
บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
การคนควาแบบอิสระคร้ังนี้มีวัตถุประสงคเพื่อศึกษาปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการจากผูรับจัดการงานแตงงานในจังหวัดเชียงใหม โดย
ใชการเก็บขอมูลจากกลุมตัวอยางซ่ึงเปนผูบริโภคที่เคยใชบริการหรือมีความตองการใชบริการผูรับ
จัดการงานในการจัดงานแตงงานในจังหวัดเชียงใหม จํานวนท้ังส้ิน 200 ราย โดยใชวิธีเลือกตัวอยาง
แบบเจาะจงกลุมเปาหมาย (Purposive Sampling) และใชแบบสอบถามเปนเคร่ืองมือรวบรวมขอมูล 
โดยมีผลการวิเคราะหขอมูลแสดงตามลําดับเปน 4 สวนดังนี้ 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม เชน เพศ อายุ ระดับการศึกษา 
อาชีพ รายไดและสถานภาพของผูตอบแบบสอบถาม ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม 
งบประมาณในการจัดงานแตงงาน เปนตน เพื่อใชตอบไดวาใครอยูในตลาดเปาหมาย (ตารางท่ี 1 - 6) 

สวนท่ี 2 ขอมูลดานพฤติกรรมการตัดสินใจใชบริการจากผูรับจัดการงานแตงงาน
ในจังหวัดเชียงใหม เชน สาเหตุท่ีตัดสินใจเลือกใชบริการจากผูรับจัดการงาน รูปแบบบริการที่
เลือกใชจากผูรับจัดการงานแตงงาน ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจเลือกใชผูรับจัดการงาน เวลาท่ีใช
ในการติดตอผูรับจัดการงานลวงหนากอนการจัดงานแตงงาน งบประมาณในการจัดงาน มีการ
ทราบขอมูลของผูรับจัดการงานจากท่ีไหน เปนตน (ตารางท่ี 7 – 12) 

สวนท่ี 3 ขอมูลดานปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช
บริการจากผูรับจัดการงานแตงงานในจังหวัดเชียงใหม วาปจจัยแตละปจจัยมีผลตอการตัดสินใจของ
ผูตอบแบบสอบถามอยางไร (ตารางท่ี 13 - 48) 
                       สวนท่ี 4 ปญหาและขอเสนอแนะของผูบริโภคท่ีมีตอธุรกิจผูรับจัดการงานแตงงาน
ในจังหวัดเชียงใหม มีลักษณะคําถามเปนแบบปลายเปด เชน ปญหา และขอเสนอแนะของผูตอบ
แบบสอบถามในการเลือกใชบริการจากผูรับจัดการงานแตงงาน ในจังหวัดเชียงใหม เปนตน (ตาราง
ท่ี 49) 
  ซ่ึงการศึกษาในสวนท่ี 4 นั้นไดใช ขอความท่ีเปนการใหความสําคัญตอปจจัยใน
แตละดาน โดยแตละขอคําถามมีคําตอบใหเลือก 6 ระดับ โดยพบวาในระดับคะแนน 0 หรือระดับท่ี
ไมมีอิทธิพลตอการตัดสินใจนั้น ไมไดรับการเลือกตอบจากกลุมตัวอยางท้ัง 200 ราย 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 

สวนท่ี 1 นําเสนอเพื่ออธิบายลักษณะขอมูลท่ัวไปของกลุมตัวอยาง ไดแก เพศ อายุ  
ระดับการศึกษา  อาชีพ  รายไดเฉล่ียตอเดือน และสถานภาพสมรส แสดงดังตารางท่ี 1 - 6 
 
ตารางท่ี 1 แสดงคาความถ่ีและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

 
เพศ จํานวน รอยละ 

ชาย 66 33.00 
หญิง 134 67.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี  1 พบวา ตอบแบบสอบถามเปนเพศหญิงคิดเปนรอยละ 67.00 และ 
เปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 33.00     

 
ตารางท่ี 2 แสดงคาความถ่ีและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 30 ป 80 40.00 
31 - 40 ป 76 38.00 
41 ป ข้ึนไป 44 22.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี  2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอายุตํ่ากวา 30 ป คิดเปนรอยละ 40  
รองลงมามีอายุระหวาง 31 - 40 ป คิดเปนรอยละ 38 และกลุมท่ีมีจํานวนนอยท่ีสุดคือกลุมท่ีมีอายุ 40 
ปข้ึนไป คิดเปนรอยละ 22 
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ตารางท่ี 3 แสดงคาความถ่ีและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา 22 11.00 
ปวส./อนุปริญญา 26 14.00 
ปริญญาตรี 108 54.00 
ปริญญาโท หรือสูงกวา 44 22.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญสําเร็จการศึกษาระดบัปริญญา 
ตรี คิดเปนรอยละ 54.00 รองลงมาสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทหรือสูงกวา คิดเปนรอยละ 22.00 
และสําเร็จการศึกษาระดับอนุปริญญา/ปวส. คิดเปนรอยละ 14.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงคาความถ่ีและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
คาขาย/พาณิชยกรรม 53 26.50 
พนักงานองคกรเอกชน/สถาบันการเงิน 56 28.00 
รับราชการ/วิสาหกิจ 46 23.00 
เจาของกิจการ/ นักธุรกิจ 45 22.50 

รวม 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามประกอบอาชีพพนักงานองคกรเอกชน/ 

สถาบันการเงินมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 28.00 รองลงมาประกอบอาชีพคาขาย/พาณชิยกรรม คิดเปน
รอยละ 26.50 และประกอบอาชีพรับราชการ/ วิสาหกิจ คิดเปนรอยละ 33.00 
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ตารางท่ี 5 แสดงคาความถ่ีและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับรายไดตอเดือนของ
ผูตอบแบบสอบถามและคูครอง 
 

รายไดตอเดือน จํานวน รอยละ 
10,001 – 20,000 บาท 41 20.50 
20,001 - 30,000 บาท 57 28.50 
30,001 - 40,000 บาท 68 34.00 
มากกวา 40,000 บาท 34 17.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 5 พบวาระดับรายไดตอเดือนของผูตอบแบบสอบถามและคูครองตอ 
เดือนอยูในชวง 30,001 – 40,000 บาท คิดเปนรอยละ 34.00 รองลงมามีระดับรายไดอยูในชวง 
20,001 – 30,000 บาทคิดเปนรอยละ 28.50 และ 10,001 – 20,000 บาท คิดเปนรอยละ 20.50 
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ตารางท่ี 6 แสดงคาความถ่ีและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานภาพสมรส 
 

สถานภาพสมรส จํานวน รอยละ 
สมรสแลว เม่ือเดือนตุลาคม พ.ศ. 2551 11 5.50 
สมรสแลว เม่ือเดือนพฤศจิกายน พ.ศ. 2551 14 7.00 
สมรสแลว เม่ือเดือนธันวาคม พ.ศ. 2551 26 13.00 
สมรสแลว เม่ือเดือนมกราคม พ.ศ. 2552 16 8.00 
สมรสแลว เม่ือเดือนกุมภาพนัธ พ.ศ. 2551 19 9.50 
สมรสแลว เม่ือเดือนมีนาคม พ.ศ. 2551 14 7.00 
โสด และกําลังจะสมรสภายในเดือนพฤษภาคม พ.ศ. 2552 9 4.50 
โสด และกําลังจะสมรสภายในเดือนมิถุนายน พ.ศ. 2552 13 6.50 
โสด และกําลังจะสมรสภายในเดือนกรกฎาคม พ.ศ. 2552 13 6.50 
โสด และกําลังจะสมรสภายในเดือนสิงหาคม พ.ศ. 2552 22 11.00 
โสด และกําลังจะสมรสภายในเดือนกันยายน พ.ศ. 2552 17 8.50 
โสด และกําลังจะสมรสภายในเดือนตุลาคม พ.ศ. 2552 26 13.00 

รวม 200 100.00 
 
จากตารางท่ี 6 พบวา รอยละของกลุมตัวอยางจําแนกตามสถานภาพสมรส แบงเปน 2  

กลุมคือกลุมท่ีสมรสแลวและกลุมท่ียังไมไดสมรส โดยมีการวางแผนวาจะสมรสในชวงเดือน
พฤษภาคมถึงเดือนตุลาคมใน พ.ศ. 2552 ดังผลการตอบแบบสอบถามดังนี้ 

กลุมท่ีสมรสแลวสวนใหญไดจัดงานแตงงานไปเม่ือเดือนธันวาคม พ.ศ. 2551 คิด
เปนรอยละ 13.00 รองลงมารองลงมาไดแตงงานไปในเดือนกุมภาพันธ พ.ศ. 2551 คิดเปนรอยละ 9.50 
และเดือนมกราคม พ.ศ. 2551 คิดเปนรอยละ 8.00 

สวนกลุมท่ียังไมไดแตงงานหรือเปนโสดและกําลังจะสมรสภายในเดือนตุลาคม 
พ.ศ. 2552 มากท่ีสุดโดยคิดเปนรอยละ 13.00  รองลงมาคือกลุมท่ีกําลังจะสมรสภายในเดือนสิงหาคม 
พ.ศ. 2552 คิดเปนรอยละ 11.00  และกําลังจะสมรสในเดือนกันยายน พ.ศ. 2552 คิดเปนรอยละ 8.50 
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สวนท่ี 2  ขอมูลดานพฤติกรรมการตัดสินใจใชบริการจากผูรับจัดการงานแตงงานในจังหวัด 
เชียงใหม 

 
การนําเสนอผลการวิเคราะหในสวนนี้  เปนการอธิบายถึงขอมูลดานพฤติกรรม 

การตัดสินใจใชบริการจากผูรับจัดการงานแตงงานในจังหวัดเชียงใหม ประกอบดวย สาเหตุในการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการจากผูรับจัดการงาน  รูปแบบของผูรับจัดการงานท่ีเลือกใชบริการ ผูมีสวน
รวมในการตัดสินใจเลือกใชผูรับจัดการงาน เวลาในการติดตอผูรับจัดการงานลวงหนากอนจัดงาน
งบประมาณในการจัดงาน แหลงท่ีทําใหรูจักผูรับจัดการงาน แสดงดังตารางท่ี 7-12 
 
ตารางท่ี 7 แสดงคาความถ่ีและรอยละของกลุมตัวอยางจําแนกตามสาเหตุในการตัดสินใจเลือกใช
บริการจากผูรับจัดการงาน 
 

สาเหตุในการตัดสินใจเลือกใชบริการจากผูรับจัดการงาน จํานวน รอยละ 
ใหบริการครบวงจรในทุกดาน    150 75.00 
มีความคิดสรางสรรค และมีความเช่ียวชาญในการใหบริการ 77 38.50 
ใหบริการเฉพาะสวนงานท่ีทานไมมีความถนัด  
เชน ดานการออกแบบและจดัหาทรัพยากร 

66 33.00 

เม่ือเปรียบเทียบแลว มีตนทุนในการดําเนนิงานตํ่ากวาจดัทําเอง 38 19.00 
(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 200) 
 

จากตารางท่ี 7 สาเหตุในการตัดสินใจเลือกใชบริการจากผูรับจัดการงาน พบวา   
การที่ผูรับจัดการงานใหบริการครบวงจรในทุกดานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการมากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 75.00  รองลงมาคือการที่ผูรับจัดการงานมีความคิดสรางสรรค และมีความเชี่ยวชาญ
ในการใหบริการ คิดเปนรอยละ 38.50  และการท่ีผูรับจัดการงานใหบริการเฉพาะสวนงานที่ลูกคาไมมี
ความถนัด  เชน ดานการออกแบบและจัดหาทรัพยากร  คิดเปนรอยละ  33.00 
 
 
 
 
 



  
29 

ตารางท่ี 8 แสดงคาความถ่ีรอยละของกลุมตัวอยางจําแนกตามรูปแบบบริการท่ีเลือกใชในการจัดงาน 
 

รูปแบบการจัดการงานแตงงานท่ีเลือกใชบริการ จํานวน รอยละ 
บริการจัดหาและประสานงานดานสถานท่ีจัดงาน 118 59.00 
บริการออกแบบ / วางแผนรูปแบบงาน (Theme) 114 57.00 
การจัดหาผูดาํเนินรายการและจัดเตรียมบทพูด (Script) 89 44.50 
การควบคุมลําดับรายการกจิกรรมตลอดงาน (Sequence) 85 42.50 
บริการออกแบบ และจัดเตรียมดานการตกแตงดอกไม 84 42.00 
บริการออกแบบและผลิตการดแตงงาน 77 38.50 
บริการจัดหา จัดเตรียมอาหาร เคร่ืองดื่ม 75 37.50 
บริการออกแบบ จัดทํา Presentation ในการเปดตัว 73 36.50 
บริการถายบันทึกเทป/วิดิโอ/บันทึกเสียง 70 35.00 
บริการจัดหา ออกแบบ ผลิตของขวัญและของชํารวย  66 33.00 
บริการดานจัดเตรียมเคร่ืองเสียง / แสง 65 32.50 
บริการดานการถายภาพกอนการแตงงาน 59 29.50 
บริการจัดหากจิกรรมดนตรี 57 28.50 
บริการการแตงหนาทําผม  56 28.00 
บริการดานเคร่ืองแตงกาย 47 23.50 
บริการจัดหา ออกแบบ และผลิตแหวนหม้ัน อัญมณีและแหวนแตงงาน 41 20.50 
บริการสวนตอนรับหนางาน และดูแลผังท่ีนั่งผูมารวมงาน 37 18.50 
บริการจัดหา จัดเตรียมเคกแตงงาน 35 17.50 
บริการจัดหา ประสานงานดานการทองเท่ียว 22 11.00 
บริการดานสถานเสริมความงาม เพื่อการเตรียมตัวสําหรับแตงงาน 20 10.00 
บริการจัดหาและควบคุมเทคนิคพิเศษ เชนพลุ เปเปอรชูต เปนตน 8 4.00 
บริการจัดเตรียมกิจกรรมพิเศษเพื่อความบันเทิงแกผูรวมงาน 6 3.00 

(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 200) 
จากตารางท่ี 8 รูปแบบบริการท่ีกลุมตัวอยางเลือกใชในบริการการจัดงานแตงงาน 

มากท่ีสุดคือ บริการการจัดหาและประสานงานดานสถานท่ีจัดงานเล้ียงเชนโรงแรม ภตัตาคาร หองจดั
เล้ียงคิดเปนรอยละ 59.00 รองลงมา คือ บริการออกแบบ/วางแผนรูปแบบงาน คิดเปนรอยละ 57.00 
และการจดัหาผูดําเนินรายการและจัดเตรียมบทพูด คิดเปนรอยละ 44.50 
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ตารางท่ี 9 แสดงคาความถี่และรอยละของกลุมตัวอยางจําแนกตามผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการผูรับจัดการงาน 
 

ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจเลือกใชผูรับจัดการงาน จํานวน รอยละ 
คูสมรส   157 78.50 
ญาติผูใหญ 89 44.50 
เพื่อนฝูง 28 14.00 

(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 200) 
 
จากตารางท่ี 9 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจเลือกใชบริการผูรับจัดการงาน พบวา 

สวนใหญคือคูสมรส คิดเปนรอยละ 78.50 รองลงมา คือ ญาติผูใหญ คิดเปนรอยละ 44.50 และเพื่อนฝูง 
คิดเปนรอยละ 14.00 
 
ตารางท่ี 10 แสดงคาความถ่ีและรอยละของกลุมตัวอยางจําแนกตามเวลาในการติดตอผูรับจัดการงาน
ลวงหนา 
 

เวลาในการติดตอผูรับจัดการงานลวงหนา จํานวน รอยละ 
นอยกวา 3 เดือน  32 16.00 
1- 3 เดือน  61 30.50 
3 - 6 เดือน 85 42.50 
มากกวา 6 เดือน  22 11.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 10 พบวากลุมตัวอยางใชเวลาติดตอผูรับจัดการงานลวงหนา 3 - 6 เดือน
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.50 รองลงมา คือ 1 - 3 เดือน คิดเปนรอยละ 30.50 และ นอยกวา  3 เดือน คิด
เปนรอยละ 16.00 
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ตารางท่ี 11 แสดงคาความถ่ีและรอยละของกลุมตัวอยางจําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

งบประมาณในการจัดงาน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 200,000 บาท 102 51.00 
200,001- 400,000 บาท 44 22.00 
มากกวา 400,000 บาท 54 27.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 11 พบวากลุมตัวอยางสวนใหญกําหนดงบประมาณในการจัดงานไวตํ่า
กวา 200,000 บาท คิดเปนรอยละ 51.00 รองลงมา คือ มากกวา 400,000 บาท คิดเปนรอยละ 27.00 
และในระหวาง 200,001 – 400,000 บาท คิดเปนรอยละ 22.00 
 
ตารางท่ี 12 แสดงคาความถ่ีและรอยละของกลุมตัวอยางจําแนกตามการรูจักผูรับจัดการงาน 
 

การรูจักผูรับจัดการงาน จํานวน รอยละ 
คนรูจักแนะนาํ  118 59.00 
ส่ือโฆษณา / ส่ือส่ิงพิมพตางๆ 100 50.00 
เคยใชบริการในกิจกรรมอ่ืน มากอน 28 14.00 
รูจักผานการเดนิทางผานบริเวณหนาสถานประกอบการ 1 0.50 

(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 200) 
 
จากตารางท่ี 12 การรูจักผูรับจัดการงาน พบวา สวนใหญรูจักผูรับจัดการงานจาก

คนรูจักแนะนาํคิดเปนรอยละ59.00 รองลงมา คือ รูจักจากส่ือโฆษณา/ส่ือส่ิงพิมพตางๆ คิดเปนรอย
ละ 50.00 และ เคยใชบริการในกจิกรรมอ่ืนมากอน คิดเปนรอยละ 14.00 
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สวนท่ี 3 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจใชบริการจากผูรับจัดการงาน
แตงงานในจังหวัดเชียงใหม 
 

ในสวนนี้ เปนการอธิบายถึงปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
ใชบริการจากผูรับจัดการงานแตงงานในจังหวัดเชียงใหม ดังนี้ 

1. การวิเคราะหปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ 
จากผูรับจัดการงานแตงงาน โดยวิเคราะหจากผูตอบแบบสอบถาม 200 ราย แสดงในตารางท่ี         
13 - 20 

2. การวิเคราะหปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ 
จากผูรับจัดการงานแตงงาน จําแนกตามขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถามดังแสดงในตารางที่     
21 – 48 อันไดแก  

1. จําแนกตามกลุมอายุของกลุมตัวอยาง 
2. จําแนกตามระดับรายไดของกลุมตัวอยางและคูครอง 
3. จําแนกตามสถานภาพการแตงงานของกลุมตัวอยาง 
4. จําแนกตามงบประมาณในการจัดงานแตงงาน 
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1.  การวิเคราะหปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการจากผูรับจัดการ
งานแตงงาน โดยวิเคราะหจากผูตอบแบบสอบถาม 200 ราย   
 
ตารางท่ี 13 แสดงคาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับการมีอิทธิพล ในการเลือกใชผูรับ
จัดการงานโดยพิจารณาจากสวนประสมทางการตลาด 
 

สวนประสมทางการตลาด  S.D. แปลผล 
ดานผลิตภัณฑบริการ (Product) 4.21 0.59 มาก 
ดานราคา (Price) 4.20 0.63 มาก 
ดานการจัดจําหนาย (Place)  4.25 0.62 มาก 
ดานการสงเสริมการตลาด (Promotion) 4.31 0.65 มาก 
ดานบุคคลากร (People) 4.15 0.60 มาก 
ดานกระบวนการ (Process) 4.05 0.59 มาก 
ดานการนําเสนอและสรางหลักฐานทางกายภาพ    
(Physical Evidence and Presentation) 

4.26 0.60 มาก 

 
จากตารางท่ี 13 ระดับการมีอิทธิพลตอการเลือกใชผูรับจัดการงาน พบวาทุกกลุม 

ปจจัยมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมีอิทธิพลมาก โดยเรียงลําดับคาเฉล่ียดังนี ้ 
ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ ดานการจดัจาํหนาย (คาเฉลี่ย 4.31) รองลงมาคือ  

ดานการนําเสนอและสรางลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.26) และดานการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 
4.25) รองลงมาคือดานผลิตภณัฑบริการ (คาเฉล่ีย 4.21) ดานราคา (คาเฉลี่ย 4.20) ดานบุคคลากร 
(คาเฉล่ีย 4.15) และดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.05)  
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ตารางท่ี 14  แสดงคาความถ่ี รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับการมีอิทธิพลใน
การเลือกใชผูรับจัดการงานดานผลิตภัณฑบริการ (Product) 
 

รายการ 
ระดับการมีอิทธิพลตอการใชบริการ คา 

เฉลี่ย 
แปล
ผล 

ลําดับท่ี 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ไมมี 

ช่ือเสียงของผูรับ
จัดการงาน 

119 
(59.50) 

50 
(25.00) 

15 
(7.50) 

16 
(8.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.36 มาก 2 

รูปแบบ  การจดังาน
มีการนําเสนอที่
นาสนใจ 

87 
(43.50) 

78 
(39.00) 

22 
(11.00) 

4 
(2.00) 

9 
(4.50) 

0 
(0.00) 

4.15 มาก 4 

ผลงานท่ีผานมาของ
ผูรับจัดการงาน 

90 
(45.00) 

57 
(28.50) 

40 
(20.00) 

13 
(6.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.12 มาก 5 

ความ แปลกใหม 
ในการสรางสรรค 
รูปแบบงาน 

128 
(64.00) 

43 
(21.50) 

19 
(9.50) 

2 
(1.00) 

8 
(4.00) 

0 
(0.00) 

4.41 มาก 1 

การสรางมาตรฐาน 
คุณภาพการจัดงาน 

89 
(44.50) 

56 
(28.00) 

26 
(13.00) 

9 
(4.50) 

20 
(10.00) 

0 
(0.00) 

3.93 มาก 6 

ผลิตและสรางสรรค
รูปแบบงานไดตรง
ตามความตองการ 

101 
(50.50) 

62 
(31.00) 

31 
(15.50) 

3 
(1.50) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.28 มาก 3 

คาเฉล่ียรวม 4.21 มาก  

 
จากตารางท่ี 14 ระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผู รับจัดการงานในดาน

ผลิตภัณฑ (Product) พบวา ทุกดานในกลุมปจจัยนี้มีคาเฉล่ียอยูในระดับอิทธิพลมาก โดยเรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ความแตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคและ
ออกแบบรูปแบบงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.41) รองลงมาคือ ช่ือเสียงของผูรับจัดการงาน 
(คาเฉล่ีย 4.36) การผลิตและสรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 4.28) รูปแบบ 
เทคนิค การจัดงานมีการนําเสนอท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.15) ผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 
4.12) และการสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.93) ตามลําดับ 



  
35 

ตารางท่ี 15 แสดงคาความถ่ี รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐานและระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานราคา (Price) 
 

รายการ 
ระดับการมีอิทธิพลตอการใชบริการ 

คา 
เฉลี่ย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 

นอย
ท่ีสุด 

ไมมี 

มีราคาใหเลือกหลาย
ระดับ แยกตามแตละ
ประเภทของบริการให
เลือกได 

99 
(49.50) 

48 
(24.00) 

40 
(20.00) 

13 
(6.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.17 มาก 2 

ราคาตํ่ากวาผูรับจัดการ
งานรายอ่ืน ๆ เหมาะสม
กับคุณภาพและ
มาตรฐานของบริการ 

95 
(47.50) 

81 
(40.50) 

19 
(9.50) 

1 
(0.50) 

4 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.31 มาก 1 

มีเง่ือนไขการชาํระเงิน 
แบงตามงวดท่ีเหมาะสม 

86 
(43.00) 

77 
(38.50) 

15 
(7.50) 

19 
(9.50) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.12 มาก 3 

คาเฉล่ียรวม 4.20 มาก  
 

จากตารางท่ี 15 ระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดานราคา 
(Price) พบวา ทุกดานในกลุมปจจัยนี้มีคาเฉล่ียอยูในระดับอิทธิพลมาก โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย
ดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การท่ีผูรับจัดการงานนําเสนอราคาในการใหบริการ
ตํ่ากวาผูรับจัดการงานรายอ่ืน ๆ โดยมีความเหมาะสมกับคุณภาพและมาตรฐานของบริการ (คาเฉล่ีย 
4.31)  รองลงมาคือ การที่ผูรับจัดการงานมีระดับราคาใหเลือกไดหลายระดับ แยกตามประเภทของ
บริการใหเลือกได (คาเฉล่ีย 2.17) และการท่ีผูรับจัดการงานมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ี
เหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.12) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 16 แสดงคาความถ่ี รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงาน ดานการจัดจําหนาย (Place)  
 

รายการ 
ระดับการมีอิทธิพลตอการใชบริการ 

คา 
เฉลี่ย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 

นอย
ท่ีสุด 

ไมมี 

ผูรับจัดการงานมีทําเล 
ท่ีต้ังอยูในแหลงชุมชน 
เขาถึงงาย  มีท่ีจอดรถ
กวางขวาง ติดตอ
สะดวก 

102 
(51.00) 

73 
(36.50) 

7 
(3.50) 

8 
(4.00) 

10 
(5.00) 

0 
(0.00) 

4.25 มาก 2 

ความสะดวกในการ
ติดตอทางโทรศัพท/ 
โทรสาร 

92 
(46.00) 

76 
(38.00) 

31 
(15.50) 

1 
(0.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.30 มาก 1 

สามารถติดตอไดทาง 
E-mail 

86 
(43.00) 

81 
(40.50) 

28 
(14.00) 

4 
(2.00) 

1 
(0.50) 

0 
(0.00) 

4.24 มาก 3 

มีเว็บไซตใหบริการ
แนะนํากจิการและ
บริการที่มี 

99 
(49.50) 

59 
(29.50) 

30 
(15.00) 

4 
(2.00) 

8 
(4.00) 

0 
(0.00) 

4.19 มาก 4 

คาเฉล่ียรวม 4.25 มาก  
 
จากตารางท่ี 16 ระดับการมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกใชผูรับจัดการงานในดาน

การจัดจําหนาย (Place) พบวา ทุกดานในกลุมปจจัยนี้มีคาเฉล่ียอยูในระดับอิทธิพลมาก โดยเรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพทและ/หรือ
โทรสาร (คาเฉล่ีย 4.30) รองลงมาคือ การที่ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชนเขาถึงงาย มี
ท่ีจอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 4.25) การที่สามารถติดตอผูรับจัดการงานไดทาง E-mail 
(คาเฉล่ีย 4.24) และการท่ีผูรับจัดการงานมีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มี (คาเฉล่ีย 
4.19) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 17 แสดงคาความถ่ี รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงาน ดานการสงเสริมการตลาด (Promotion) 
 

รายการ 
ระดับการมีอิทธิพลตอการใชบริการ 

คา 
เฉลี่ย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 

นอย
ท่ีสุด 

ไมมี 

ผูรับจัดการงานมี
รายการสงเสริมการขาย
ท่ีนาสนใจ 

105 
(52.50) 

55 
(27.50) 

30 
(15.00) 

7 
(3.50) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.26 มาก 2 

โฆษณาผานส่ือตาง ๆ 
ของผูรับจัดการงานมี
ความนาสนใจและ
นาเช่ือถือ  

88 
(44.00) 

77 
(38.50) 

26 
(13.00) 

5 
(2.50) 

4 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.20 มาก 3 

การประชาสัมพันธ
ผลงานท่ีผานมาของ
ผูรับจัดการงาน  
ทําใหลูกคาเกิดความ
ม่ันใจ 

111 
(55.50) 

69 
(34.50) 

4 
(2.00) 

4 
(2.00) 

12 
(6.00) 

0 
(0.00) 

4.32 มาก 1 

คาเฉล่ียรวม 4.26 มาก  
 
จากตารางท่ี 17 ระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงาน ดานการ

สงเสริมการตลาด (Promotion) พบวาทุกดานในกลุมปจจัยนี้มีคาเฉล่ียอยูในระดับอิทธิพลมาก โดย
เรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการ
งาน ทําใหลูกคาเกิดความม่ันใจและมีผลตอการเลือกใชบริการ มีอิทธิพลมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.32) 
รองลงมาคือ การท่ีผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.26) และการ
โฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความนาสนใจและนาเช่ือถือจึงทําใหลูกคาเลือกใช
บริการ (คาเฉล่ีย 4.20) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 18 แสดงคาความถี่ รอยละ  คาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับการมีอิทธิพลใน
การเลือกใชผูรับจัดการงาน ดานบุคคลากร (People) 
 

รายการ 
ระดับการมีอิทธิพลตอการใชบริการ 

คา 
เฉลี่ย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 

นอย
ท่ีสุด 

ไมมี 

บุคลากร มีความคิด
สรางสรรค  มีทักษะใน
การแกไขเหตุการณ
เฉพาะหนาไดดี 

88 
(44.00) 

79 
(39.50) 

22 
(11.00) 

8 
(4.00) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.21 มาก 1 

บุคลากรฝายการตลาด มี
ความสามารถในการ
เสนอขาย 

86 
(43.00) 

68 
(34.00) 

34 
(17.00) 

4 
(2.00) 

8 
(4.00) 

0 
(0.00) 

4.10 มาก 3 

บุคลากรในแตละ
แผนกของธุรกจิผูรับ
จัดการงานมีทักษะ 
ความชํานาญในดาน
งานบริการลูกคา 

95 
(47.50) 

62 
(31.00) 

29 
(14.50) 

3 
(1.50) 

11 
(5.50) 

0 
(0.00) 

4.14 มาก 2 

คาเฉล่ียรวม 4.15 มาก  
 

จากตารางท่ี 18 ระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงาน ดานบุคคลากร 
(People) พบวาทุกดานในกลุมปจจัยนี้มีคาเฉล่ียอยูในระดับอิทธิพลมาก โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย
ดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การที่บุคลากรของผูรับจัดการงาน มีความคิด
สรางสรรค มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาไดดีเปนปจจัยท่ีมี
อิทธิพลมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือการท่ีบุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการ
งานมีทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา (คาเฉล่ีย 4.14) และการท่ี บุคลากรฝายการตลาด 
มีความสามารถในการเสนอขาย เพื่อใหเกิดการตัดสินใจเลือกใชบริการธุรกิจผูรับจัดการงาน 
(คาเฉล่ีย 4.10) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 19  แสดงคาความถ่ี รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับการมีอิทธิพลใน
การเลือกใชผูรับจัดการงาน ดานกระบวนการ (Process) 
 

รายการ 
ระดับการมีอิทธิพลตอการใชบริการ คา 

เฉลี่ย 
แปล
ผล 

ลําดับท่ี 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ไมมี 

มีขั้นตอนการนําเสนอ
รูปแบบงานเขาใจงาย 

97 
(48.50) 

59 
(29.50) 

40 
(20.00) 

4 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.25 มาก 1 

การดําเนินงานตาง ๆ ให
สําเร็จ ตามท่ีเสนอแผนงาน 

81 
(40.50) 

68 
(34.00) 

28 
(14.00) 

8 
(4.00) 

15 
(7.50) 

0 
(0.00) 

3.96 มาก 5 

มีการประเมินผลการจัด
งานเม่ือเสร็จงาน 

75 
(37.50) 

78 
(39.00) 

17 
(8.50) 

5 
(2.50) 

25 
(12.50) 

0 
(0.00) 

3.87 มาก 6 

มีความพรอมในดานตาง ๆ  101 
(50.50) 

73 
(36.50) 

11 
(5.50) 

3 
(1.50) 

12 
(6.00) 

0 
(0.00) 

4.24 มาก 2 

มีบริการหลายรูปแบบให
เลือกตามความพอใจและ
งบประมาณ 

93 
(46.50) 

64 
(32.00) 

14 
(7.00) 

6 
(3.00) 

23 
(11.50) 

0 
(0.00) 

3.99 มาก 4 

มีการควบคุมคุณภาพการ
ใหบริการของทีมงาน 

86 
(43.00) 

69 
(34.50) 

19 
(9.50) 

10 
(5.00) 

16 
(8.00) 

0 
(0.00) 

4.00 มาก 3 

คาเฉลี่ยรวม 4.05 มาก  

 
จากตารางท่ี  19 ระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใช ผู รับจัดการงานดาน

กระบวนการ (Process) พบวาทุกดานในกลุมปจจัยนี้มีคาเฉล่ียอยูในระดับอิทธิพลมาก โดยเรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การมีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานเขาใจ
งายเชนการมีภาพประกอบความเขาใจกอนเร่ิมงานมีอิทธิพลในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย  4.25) 
รองลงมาคือการมีความพรอมในดานตาง ๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.24) การมี
กระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการของทีมงานท่ีใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 
4.00) มีบริการหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจและงบประมาณ (คาเฉล่ีย 3.99) มีการ
ดําเนินงานตาง ๆ ใหสําเร็จ ลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงาน (คาเฉล่ีย 3.96) และมีการประเมินผลการจัด
งานเม่ือเสร็จงาน (คาเฉล่ีย 3.87) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 20 แสดงแสดงคาความถ่ี รอยละ  คาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับการมีอิทธิพล
ในการเลือกใชผูรับจัดการงาน ดานการนําเสนอและสรางหลักฐานทางกายภาพ  (Physical 
Evidence and Presentation) 
 

รายการ 
ระดับการมีอิทธิพลตอการใชบริการ 

คา 
เฉลี่ย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 

นอย
ท่ีสุด 

ไมมี 

การจัดตกแตงสถานท่ี
ภายในของผูรับจัดการ
งาน มีความสวยงาม มี
เอกลักษณ  

100 
(50.00) 

66 
(33.00) 

15 
(7.50) 

6 
(3.00) 

13 
(6.50) 

0 
(0.00) 

4.17 มาก 3 

มีเคร่ืองมือ อุปกรณใน
การใหบริการท่ี
ทันสมัยครบวงจร อาทิ 
หองบันทึกเสียง 
สตูดิโอสําหรับถายทํา 

93 
(46.50) 

78 
(39.00) 

15 
(7.50) 

13 
(6.50) 

1 
(0.50) 

0 
(0.00) 

4.25 มาก 2 

การแตงกายของ
พนักงานเปน
เอกลักษณนาเช่ือถือ 

95 
(47.50) 

82 
(41.00) 

22 
(11.00) 

1 
(0.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.36 มาก 1 

คาเฉล่ียรวม 4.26 มาก  
 

จากตารางท่ี 20 ระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดานการนําเสนอ
และสรางหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence and Presentation) พบวาทุกดานในกลุมปจจัยนี้
มีคาเฉล่ียอยูในระดับอิทธิพลมาก โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การแตงกายท่ีนาเช่ือถือและมีเอกลักษณของ
พนักงาน (คาเฉล่ีย 4.36) รองลงมาคือการท่ีผูรับจัดการงานมีเคร่ืองมือและอุปกรณท่ีทันสมัยครบ
วงจร (คาเฉล่ีย 4.25) และการจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มีความสวยงาม             
มีเอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือในการติดตอใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.17) ตามลําดับ  
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2.  การวิเคราะหปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการจากผูรับจัดการ
งานแตงงาน จําแนกตามขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม   
 
ตารางท่ี 21 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
ผลิตภัณฑบริการ (Product) จําแนกตามอายุ 
 

รายการ 
นอยกวา 30 ป 31 - 40 ป 41 ป ขึ้นไป 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

ช่ือเสียงของผูรับจัดการงาน 4.13 0.58 มาก 4.05 0.59 มาก 4.18 0.72 มาก 
รูปแบบเทคนิค  การวางแผน
งาน วิธีการนําเสนอท่ี
นาสนใจ      

4.06 0.72 มาก 3.79 0.79 มาก 3.82 0.87 มาก 

ผลงานท่ีผานมาของผูรับ
จัดการงาน 

3.99 0.80 มาก 3.89 0.76 มาก 3.89 0.87 มาก 

ความแตกตาง แปลกใหมใน
การสรางสรรคและออกแบบ
รูปแบบงานของผูรับจัดการ
งาน 

4.09 0.73 มาก 3.93 0.74 มาก 4.05 0.75 มาก 

การสรางมาตรฐานและ
คุณภาพการจดังานของผูรับ
จัดการงาน 

4.01 0.79 มาก 3.80 0.91 มาก 3.98 0.93 มาก 

ผลิตและสรางสรรครูปแบบ
งานไดตรงตามความตองการ 

4.01 0.80 มาก 3.92 0.81 มาก 3.89 0.87 มาก 

รวม 4.05 0.75 มาก 3.90 0.76 มาก 3.97 0.84 มาก 
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จากตารางท่ี 21 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานผลิตภัณฑบริการ (Product) จําแนกตามอายุ พบวา ผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีอายุนอยกวา 30 ป ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ
โดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.05) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ช่ือเสียงของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.13)  
รองลงมาคือ ความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรคและออกแบบรูปแบบงานของผูรับจัดการ
งาน(คาเฉล่ีย 4.09) และรูปแบบเทคนิค การวางแผนงาน วิธีการนําเสนอท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.06) 
การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงานและการผลิตและสรางสรรครูปแบบ
งานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 4.01) และผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงานมีอิทธิพลตอ
การเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.99) 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 31 – 40 ปใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัย
สวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
3.90) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ  ช่ือเสียงของผู รับจัดการงาน  (คาเฉลี่ย  4.05) 
รองลงมาคือ ความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรคและออกแบบรูปแบบงานของผูรับจัดการ
งาน (คาเฉล่ีย 3.93) การท่ีผูรับจัดการงานผลิตและสรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ 
(คาเฉล่ีย 3.92) ผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.89) การสรางมาตรฐานและคุณภาพ
การจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.80) และรูปแบบเทคนิค การวางแผนงาน วิธีการนําเสนอ
ท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.79) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41 ปข้ึนไป ระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมและในทุกประเด็นยอย ในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.97) โดย
เรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ คือ ช่ือเสียงของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.18) 
รองลงมาคือ ความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรคและออกแบบรูปแบบงานของผูรับจัดการ
งาน (คาเฉล่ีย 4.05) การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.98) 
ผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงานและผลิตและสรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ 
(คาเฉล่ีย 3.98) และการท่ีผูรับจัดการงานมีรูปแบบเทคนิค การวางแผนงาน วิธีการนําเสนอท่ี
นาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.82) 
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ตารางท่ี 22   แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงาน
ดานราคา (Price) จําแนกตามอายุ 
 

รายการ 
นอยกวา 30 ป 31 - 40 ป 31 - 40 ป 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

งบประมาณการจัดงานมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชผูรับจัดการงาน 

4.21 0.69 มาก 4.14 0.69 มาก 4.14 0.69 มาก 

ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตาม
ความตองการ มีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจใชบริการผูรับจัดการงาน 

3.89 0.80 มาก 3.82 0.84 มาก 3.82 0.84 มาก 

มีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ี
เหมาะสม 

3.83 0.81 มาก 3.86 0.76 มาก 3.86 0.76 มาก 

รวม 3.98 0.66 มาก 3.94 0.63 มาก 3.94 0.63 มาก 
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จากตารางท่ี 22 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานราคา (Price)  จําแนกตามอายุพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุนอย
กวา 30 ป ใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมในและในทุก
ประเด็นยอยระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.98) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือ การที่ผูรับจัดการงานต้ังราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียน
ไดตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.89) การมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉลี่ย 
3.83) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 31 – 40 ปใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.94) โดย
เรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.14) มีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.86) และ
การท่ีผูรับจัดการงานกําหนดราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจใชบริการผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.82)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุมากกวา 41 ปข้ึนไปใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.95) โดย
เรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.14) การที่ผูรับจัดการงานกําหนดราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตาม
ความตองการมีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.89) และการท่ีผูรับ
จัดการงานมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.82) 
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ตารางท่ี 23   แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงาน
ดานการจัดจําหนาย (Place) จําแนกตามอายุ 
 

รายการ 
นอยกวา 30 ป 31 - 40 ป 41 ป ขึ้นไป 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยู
ในแหลงชุมชน เขาถึงงายมีท่ี
จอดรถกวางขวาง ติดตอ
สะดวก 

3.91 0.83 มาก 3.82 0.76 มาก 4.18 0.76 มาก 

ความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท/ โทรสาร 

3.88 0.86 มาก 3.86 0.78 มาก 3.91 0.86 มาก 

สามารถติดตอไดทาง E-mail 3.70 0.80 มาก 3.71 0.67 มาก 3.70 0.70 มาก 
มีเว็บไซตใหบริการแนะนํา
กิจการและบริการที่มี 

3.83 0.81 มาก 3.75 0.83 มาก 3.68 0.71 มาก 

รวม 3.83 0.66 มาก 3.78 0.58 มาก 3.87 0.62 มาก 
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จากตารางท่ี 23 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานการจัดจําหนาย (Place) จําแนกตามอายุพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
อายุนอยกวา 30 ป ใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวม
และในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.83) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึง
งายมีท่ีจอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 3.91) รองลงมาคือความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท/ โทรสาร (คาเฉล่ีย 3.88) การท่ีผูรับจัดการงานมีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและ
บริการที่มี (คาเฉล่ีย 3.83) และสามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 3.70) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 31 – 40 ป ใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
3.78) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท/ โทรสาร
(คาเฉล่ีย 3.86) รองลงมาคือ การที่ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึงงายมีท่ีจอดรถ
กวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 3.82) การมีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มี 
(คาเฉล่ีย 3.75) และสามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 3.71) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากกวา 41 ปข้ึนไป ใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
3.87) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึง 
งาย มีท่ีจอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวก  (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือ ความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท/ โทรสาร (คาเฉล่ีย 3.91) และการท่ีผูรับจัดการงานสามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 
3.70) และการท่ีผูรับจัดการงานมีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มี (คาเฉล่ีย 3.68) 
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ตารางท่ี 24   แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงาน
ดานการสงเสริมการตลาด (Promotion) จําแนกตามอายุ 
 

รายการ 
นอยกวา 30 ป 31 - 40 ป 41 ป ขึ้นไป 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

ผูรับจัดการงานมีรายการ
สงเสริมการขายนาสนใจ  

4.09 0.70 มาก 4.00 0.67 มาก 4.14 0.77 มาก 

โฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับ
จัดการงานมีความนาสนใจและ
นาเช่ือถือ  

3.96 0.75 มาก 3.96 0.76 มาก 4.00 0.81 มาก 

การประชาสัมพันธผลงานท่ี
ผานมาของผูรับจัดการงาน ทํา
ใหลูกคาเกดิความม่ันใจ 

3.98 0.81 มาก 3.84 0.86 มาก 3.89 0.87 มาก 

รวม 4.01 0.62 มาก 3.93 0.67 มาก 4.01 0.67 มาก 
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จากตารางท่ี 24 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานการสงเสริมการตลาด (Promotion) จําแนกตามอายุพบวา ผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีอายุนอยกวา 30 ป ใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.01) โดยเรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การท่ีผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายที่
นาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือ การประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงานทําให
ลูกคาเกิดความม่ันใจ (คาเฉล่ีย 3.98) และการโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความ
นาสนใจและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.96) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 31 – 40 ปใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 3.93) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายนาสนใจ
(คาเฉล่ีย 4.00)  รองลงมาคือ การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความนาสนใจและ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.96) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหลูกคา
เกิดความม่ันใจ (คาเฉล่ีย 3.84)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุมากกวา 41 ปข้ึนไปใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 4.01) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายนาสนใจ
(คาเฉล่ีย 4.14) รองลงมาคือ การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความนาสนใจและ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.00) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหลูกคา
เกิดความม่ันใจ (คาเฉล่ีย 3.89) 
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ตารางท่ี 25 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
บุคคลากร (People) จําแนกตามอายุ 
 

รายการ 

นอยกวา 30 ป 31 - 40 ป 41 ป ขึ้นไป 

 S.D. 
แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล 

บุคลากรของผูรับจัดการงาน มี
ความคิดสรางสรรค มีความรู
ความสามารถและมีทักษะในการ
แกไขเหตุการณเฉพาะหนาไดด ี

4.15 0.71 มาก 4.04 0.76 มาก 4.05 0.81 มาก 

บุคลากรฝายการตลาด มี
ความสามารถในการเสนอขาย 
เพื่อใหเกิดการตัดสินใจเลือกใช
บริการธุรกิจผูรับจัดการงาน 

3.95 0.74 มาก 3.88 0.77 มาก 3.93 0.85 มาก 

บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจ
ผูรับจัดการงานมีทักษะ ความ
ชํานาญในดานงานบริการ  

4.14 0.61 มาก 4.05 0.69 มาก 4.27 0.62 มาก 

รวม 4.08 0.57 มาก 3.99 0.60 มาก 4.08 0.65 มาก 
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จากตารางท่ี 25 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานบุคลากร (Promotion) จําแนกตามอายุพบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มี
อายุนอยกวา 30 ป ใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคคลากรโดยรวมและ
ในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.08) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรของผูรับจัดการงาน มีความคิดสรางสรรค 
มีความรูความสามารถและมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาไดดี (คาเฉล่ีย 4.15) รองลงมา
คือ การที่บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมีทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.14) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย เพื่อใหเกิดการตัดสินใจ
เลือกใชบริการธุรกิจผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.95) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 31 – 40 ปใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานบุคคลากรโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
3.99) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมี
ทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการ (คาเฉล่ีย 4.05)  รองลงมาคือ การที่บุคลากรของผูรับจัดการ
งาน มีความคิดสรางสรรค มีความรูความสามารถและมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาได
ดี (คาเฉล่ีย 4.04) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขายเพื่อใหเกิดการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการธุรกิจผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.88)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุมากกวา 41 ปข้ึนไปใหระดับอิทธิพลกับปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานบุคคลากรโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
4.08) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมี
ทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา (คาเฉล่ีย 4.27) รองลงมาคือ การท่ีบุคลากรของผูรับ
จัดการงาน มีความคิดสรางสรรค มีความรูความสามารถและมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะ
หนาไดดี (คาเฉล่ีย 4.05) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย เพื่อใหเกิดการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการธุรกิจผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.93) 
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ตารางท่ี 26 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
กระบวนการ (Process) จําแนกตามอายุ 
 

รายการ 
นอยกวา 30 ป 31 - 40 ป 41 ป ขึ้นไป 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

มีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบ
งานอยางเปนระบบเขาใจงาย 

3.89 0.76 มาก 4.00 0.80 มาก 3.91 0.86 มาก 

การดําเนนิงานตางๆ ใหสําเร็จ
ลุลวงตามท่ีเสนอแผนงานไว 

4.08 0.65 มาก 3.87 0.75 มาก 3.89 0.72 มาก 

มีการประเมินผลการจัดงาน เม่ือ
เสร็จส้ินการจดังาน 

3.78 0.76 มาก 3.91 0.72 มาก 3.95 1.01 มาก 

มีความพรอมในดานตางๆ ท้ัง
อุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ 

4.03 0.75 มาก 3.91 0.68 มาก 3.98 0.95 มาก 

มีบริการหลายรูปแบบใหเลือก
ตามความพอใจและงบประมาณ 

3.98 0.71 มาก 4.01 0.77 มาก 3.98 0.93 มาก 

 มีการควบคุมคุณภาพการ
ใหบริการ 

ในวนัจัดงาน 
4.05 0.79 มาก 3.93 0.70 มาก 4.00 0.78 มาก 

รวม 3.96 0.55 มาก 3.94 0.55 มาก 3.95 0.73 มาก 
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จากตารางท่ี 26 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานกระบวนการ (Process) จําแนกตามอายุพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
อายุนอยกวา 30 ป ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการ
โดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.96) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ การท่ีในกระบวนการทํางานไดดําเนินงานตางๆ ให
สําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานไว (คาเฉล่ีย 4.08) รองลงมาคือการท่ีผูรับจัดการงานมีการ
ควบคุมคุณภาพการใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.05) การท่ีผูรับจัดการงานมีความพรอมใน
ดานตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน (คาเฉล่ีย 4.03) การมีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความพอใจ
และงบประมาณ (คาเฉล่ีย 3.98) มีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบงานอยางเปนระบบเขาใจงาย 
(คาเฉล่ีย 3.89) และการมีการประเมินผลการจัดงาน เม่ือเสร็จส้ินการจัดงาน (คาเฉล่ีย 3.78) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 31 – 40 ปใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัย
สวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ีย
รวม 3.94) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การท่ีผูรับจัดการงานมีบริการหลายรูปแบบใหเลือก
ตามความพอใจและงบประมาณ (คาเฉล่ีย 4.01) รองลงมาคือการที่ผูรับจัดการงานมีข้ันตอนการ
นําเสนอรูปแบบงานอยางเปนระบบเขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.00) การที่ผูรับจัดการงานมีการควบคุม
คุณภาพการใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 3.93) มีการประเมินผลการจัดงาน เม่ือเสร็จส้ินการจัด
งานและมีความพรอมในดานตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 3.91) และการดําเนินงาน
ตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตามท่ีเสนอแผนงานไว (คาเฉล่ีย 3.87) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุมากกวา 41 ปข้ึนไปใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัย
สวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ีย
รวม 3.95) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การท่ีผูรับจัดการงานมีการควบคุมคุณภาพการ
ใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือการท่ีผูรับจัดการงานมีบริการหลายรูปแบบให
เลือกตามความพอใจและงบประมาณและการท่ีผูรับจัดการงานมีความพรอมในดานตาง ๆ ท้ัง
อุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 3.98) มีการประเมินผลการจัดงาน เม่ือเสร็จส้ินการจัดงาน (คาเฉล่ีย 
3.95) การมีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบงานอยางเปนระบบเขาใจงาย (คาเฉล่ีย 3.91) และการ
ดําเนินงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตามท่ีเสนอแผนงานไว (คาเฉล่ีย 3.89) 
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ตารางท่ี 27   แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงาน
ดานการนาํเสนอและสรางหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence and Presentation) จําแนก
ตามอาย ุ
 

รายการ 
นอยกวา 30 ป 31 - 40 ป 41 ป ขึ้นไป 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของ
ผูรับจัดการงาน มีความสวยงาม มี
เอกลักษณ  

4.18 0.65 มาก 4.17 0.72 มาก 4.16 0.71 มาก 

มี เ ค ร่ื อ ง มื อ  อุ ปก รณ ใ นก า ร
ใหบริการที่ ทันสมัย  ครบวงจร 
อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอ 
ถายทํา 

4.03 0.83 มาก 3.89 0.72 มาก 3.91 0.83 มาก 

การแตงกายของพนักงานเปน
เอกลักษณนาเช่ือถือ 

3.80 0.75 มาก 3.82 0.69 มาก 3.98 0.82 มาก 

 รวม 4.00 0.58 มาก 3.96 0.58 มาก 4.02 0.69 มาก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
54 

จากตารางท่ี 27 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานการนําเสนอและสรางหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence and 
Presentation) จําแนกตามอายุพบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุนอยกวา 30 ป ใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการนําเสนอและสรางหลักฐานทางกายภาพ 
โดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.00) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มี 
ความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือการท่ีผูรับจัดการงานมีเคร่ืองมือ อุปกรณใน
การใหบริการท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.03) และการแตงกายของพนักงานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ 
(คาเฉล่ีย 3.80) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง 31 – 40 ปใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัย
สวนประสมทางการตลาดดานการนําเสนอและสรางหลักฐานทางกายภาพโดยรวมและในทุก
ประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.96) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ คือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน  
มีความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 4.17) รองลงมา คือ การที่ผูรับจัดการงานมีเคร่ืองมือ อุปกรณ
ในการใหบริการท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.89) และการแตงกายของพนกังานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ 
(คาเฉล่ีย 3.82)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุมากกวา 41 ปข้ึนไปใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัย
สวนประสมทางการตลาดดานการนําเสนอและสรางหลักฐานทางกายภาพโดยรวมและในทุก
ประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.02) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจดัการงานมี
ความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 4.16) รองลงมาคือการแตงกายของพนักงานเปนเอกลักษณ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.98) และการท่ีผูรับจัดการงานมีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการที่ทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 3.91) 
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ตารางท่ี 28 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
ผลิตภณัฑบริการ (Product) จําแนกตามรายได 
 

รายการ 

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,001 - 30,000 บาท 30,001 - 40,000 บาท มากกวา 40,000 บาท 

 S.D. 
แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล 

ชื่อเสียงของ
ผูรับจัดการ
งาน 

4.40 0.55 มาก 3.85 0.71 มาก 4.04 0.60 มาก 4.16 0.57 มาก 4.39 0.50 มาก 

รูปแบบ  
การวางแผน
จัดงาน 
วิธีการ
นําเสนอท่ี
นาสนใจ      

3.40 0.55 
ปาน
กลาง 

3.90 0.82 มาก 3.82 0.79 มาก 3.93 0.77 มาก 4.09 0.80 มาก 

ผลงานท่ี
ผานมาของ
ผูรับจัดการ
งาน 

3.20 0.84 
ปาน
กลาง 

3.69 0.95 มาก 4.00 0.71 มาก 3.99 0.81 มาก 4.09 0.63 มาก 

ความ
แตกตาง 
แปลกใหม
ในการ
ออกแบบ
รูปแบบงาน 

3.60 0.89 มาก 3.74 0.72 มาก 3.98 0.80 มาก 4.13 0.65 มาก 4.24 0.71 มาก 

การสราง
มาตรฐาน
และคุณภาพ
การจัดงาน
ของผูรับ
จัดการงาน 

3.40 0.89 
ปาน
กลาง 

3.72 0.94 มาก 3.89 0.97 มาก 4.04 0.77 มาก 4.06 0.75 มาก 

ผลิตและ
สรางสรรค
รูปแบบงาน
ไดตรงตาม
ความ
ตองการ 

3.80 1.10 มาก 3.46 0.85 
ปาน
กลาง 

3.95 0.75 มาก 4.03 0.76 มาก 4.39 0.70 มาก 

รวม 3.63 0.61 มาก 3.73 0.66 มาก 3.95 0.59 มาก 4.05 0.52 มาก 4.21 0.52 มาก 
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จากตารางท่ี 28 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานผลิตภัณฑ (Product) จําแนกตามรายไดพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ 
โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.63)  

เม่ือพิจารณาประเด็นยอยพบวาประเด็นท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมาก เรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียไดดังนี้ ช่ือเสียงของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือผลิตและ
สรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.80) และความแตกตาง แปลกใหมใน
การสรางสรรคและออกแบบรูปแบบงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.60) สวนประเด็นยอยท่ีมี
ระดับอิทธิพลในระดับปานกลางเรียงตามลําดับคาเฉล่ียไดดังนี้ รูปแบบ การวางแผนจัดงาน วิธีการ
นําเสนอท่ีนาสนใจ และการสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 
3.40) และผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.20) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.73)  

เม่ือพิจารณาประเด็นยอยพบวาประเด็นท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมาก เรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียไดดังนี้ รูปแบบ  เทคนิค  การวางแผนจัดงาน วิธีการนําเสนอท่ีนาสนใจ  (คาเฉล่ีย 
3.90) รองลงมาคือช่ือเสียงของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.85) ความแตกตาง แปลกใหมในการ
สรางสรรคและออกแบบรูปแบบงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.74) การสรางมาตรฐานและ
คุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.72) และผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน 
(คาเฉล่ีย 3.69) สวนประเด็นยอยท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับปานกลาง คือ ผลิตและสรางสรรค
รูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.46) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพล
กับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 3.95) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ  ช่ือเสียงของผู รับจัดการงาน  (คาเฉลี่ย  4.04) 
รองลงมาคือผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน (คาเฉลี่ย 4.00) ความแตกตาง แปลกใหมในการ
สรางสรรคและออกแบบรูปแบบงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.98) ผลิตและสรางสรรค
รูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.95) การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานของ
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.89) และรูปแบบ การวางแผนจัดงาน วิธีการนําเสนอท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 
3.82) 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 30,001 - 40,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 4.05) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ความมีช่ือเสียงของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.16)  
รองลงมาคือ ความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรคและออกแบบรูปแบบงานของผูรับจัดการ
งาน (คาเฉล่ีย 4.13) การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.04) 
ผลิตและสรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 4.03) ผลงานท่ีผานมาของผูรับ
จัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.99) และรูปแบบ การวางแผนจัดงาน วิธีการนําเสนอท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 
3.93) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดมากกวา 40,000 บาทใหระดับการมีอิทธิพลกับ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 4.21) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ความมีช่ือเสียงของผูรับจัดการงานและผลิตและ
สรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือความแตกตาง แปลก
ใหมในการสรางสรรคและออกแบบรูปแบบงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.24) รูปแบบ การ
วางแผนจัดงาน วิธีการนําเสนอท่ีนาสนใจและผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.09) 
และการสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.06) 
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ตารางท่ี 29 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
ราคา (Price) จําแนกตามรายได 
 

รายการ 
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,001 - 30,000 บาท 30,001 - 40,000 บาท มากกวา 40,000 บาท 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. 
แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล 

งบประมาณ
การจัดงาน
มีผลตอการ
ตัดสินใจ
เลือกใช

ผูรับจัดการ
งาน 

4.20 0.45 มาก 3.95 0.69 มาก 4.09 0.77 มาก 4.31 0.58 มาก 4.27 0.72 มาก 

ราคาท่ี
ยืดหยุนและ
ปรับเปลี่ยน
ไดตาม
ความ
ตองการ 

3.20 0.45 ปานกลาง 3.51 0.88 มาก 4.02 0.82 มาก 3.91 0.83 มาก 4.00 0.66 มาก 

มีเงื่อนไข
การชําระ
เงินแบง
ตามงวดท่ี
เหมาะสม 

3.20 0.45 ปานกลาง 3.59 0.79 มาก 3.89 0.73 มาก 3.99 0.73 มาก 3.82 0.81 มาก 

รวม 3.53 0.30 มาก 3.68 0.67 มาก 4.00 0.67 มาก 4.07 0.57 มาก 4.03 0.60 มาก 

 
จากตารางท่ี 29 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ

เลือกใชผูรับจัดการงานดานราคา (Price) จําแนกตามรายไดพบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไม
เกิน 10,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.53)  

เม่ือพิจารณาประเด็นยอยพบวาประเด็นท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมาก  คือ 
งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.20) สวนประเด็น
ยอยท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับปานกลาง เรียงตามลําดับคาเฉล่ียไดดังนี้ การมีราคาท่ียืดหยุนและ
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ปรับเปล่ียนไดตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.20) และมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 3.20)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 3.68) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช 
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.95) รองลงมาคือการมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 3.59) และการมีราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.51)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพล 
กับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.00) โดยเรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช 
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือการมีราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความ
ตองการ (คาเฉล่ีย 4.02) และมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.89)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 30,001 - 40,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 4.07) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช 
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมาคือมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 3.99) และราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.91)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดมากกวา 40,000 บาทใหระดับการมีอิทธิพลกับ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
4.03) โดยเรียงลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช 
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.27) รองลงมาคือการมีราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความ
ตองการ (คาเฉล่ีย 4.00) และมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.82)  
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ตารางท่ี 30 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
การจัดจําหนาย (Place) จําแนกตามรายได 
 

รายการ 
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,001 - 30,000 บาท 30,001 - 40,000 บาท มากกวา 40,000 บาท 

 
S.D. แปลผล 

 
S.D. แปลผล 

 
S.D. แปลผล 

 
S.D. แปลผล 

 
S.D. 

แปล
ผล 

ผูรับจัดการ
งานมีทําเล
ที่ต้ังอยูใน
แหลง
ชุมชน 
เขาถึงงาย  
มีที่จอดรถ
กวางขวาง 
ติดตอ
สะดวก  

3.80 0.84 มาก 3.67 0.77 มาก 3.89 0.73 มาก 4.00 0.89 มาก 4.21 0.65 มาก 

ความ
สะดวกใน
การติดตอ
ทาง
โทรศัพท/ 
โทรสาร 

3.60 0.89 มาก 3.51 0.85 มาก 3.82 0.74 มาก 4.00 0.85 มาก 4.18 0.73 มาก 

สามารถ
ติดตอได
ทาง E-mail 

3.40 0.55 
ปาน
กลา
ง 

3.36 0.81 
ปาน
กลา
ง 

3.68 0.72 มาก 3.78 0.62 มาก 4.06 0.70 มาก 

มีเว็บไซต
ใหบริการ
แนะนํา
กิจการและ
บริการที่มี 

4.20 0.84 มาก 3.46 0.79 
ปาน
กลา
ง 

3.80 0.77 มาก 3.79 0.79 มาก 3.94 0.79 มาก 

รวม 3.75 0.61 มาก 3.50 0.63 มาก 3.80 0.57 มาก 3.89 0.63 มาก 4.10 0.52 มาก 
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จากตารางท่ี 30 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ

เลือกใชผูรับจัดการงานดานการจัดจําหนาย (Place) จําแนกตามรายไดพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัด
จําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.75)  

เม่ือพิจารณาประเด็นยอยพบวาประเด็นท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมาก เรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ การมีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการท่ีมี (คาเฉล่ีย 4.20) 
รองลงมาคือการท่ีผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึงงาย มีท่ีจอดรถกวางขวาง 
ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 3.80) และการมีความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท/ โทรสาร (คาเฉล่ีย 
3.20) สวนประเด็นยอยท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับปานกลาง คือ การที่สามารถติดตอผูรับจัดการงาน
ไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 3.40) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
3.59)  

เม่ือพิจารณาประเด็นยอยพบวาประเด็นท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมาก เรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ ผูรับจัดการงานมีทําเลท่ีต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึงงาย  มีท่ีจอดรถ
กวางขวาง ติดตอสะดวก  (คาเฉล่ีย 3.67) รองลงมาคือ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท/ 
โทรสาร (คาเฉล่ีย 3.51) สวนประเด็นยอยท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับปานกลาง คือ การมีเว็บไซต
ใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มี (คาเฉล่ีย 3.46) และการท่ีสามารถติดตอผูรับจัดการงานได
ทาง E-mail (คาเฉล่ีย 3.36) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพล 
กับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 3.80) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึง 
งาย  มีท่ีจอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 3.89) รองลงมาคือความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท/ โทรสาร (คาเฉล่ีย 3.82) การมีเวบ็ไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการท่ีมี (คาเฉล่ีย 
3.80) และและสามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 3.68) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 30,001 - 40,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมและในทุกประเด็นยอยใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.89) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 



  
62 

 
ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึง

งาย  มีท่ีจอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวกและความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท/ โทรสาร 
(คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือการมีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการท่ีมี (คาเฉล่ีย 3.79) 
และสามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 3.78) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดมากกวา 40,000 บาทใหระดับการมีอิทธิพลกับ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 4.10) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การที่ผูรับจัดการงานมีทําเลท่ีต้ังอยูในแหลงชุมชน
เขาถึงงาย  มีท่ีจอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือความสะดวกในการ
ติดตอทางโทรศัพท/ โทรสาร (คาเฉล่ีย 4.18) สามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 4.06) และการมี
เว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มี (คาเฉล่ีย 3.94) 
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ตารางท่ี 31 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
การสงเสริมการตลาด (Promotion) จําแนกตามรายได 
 

รายการ 
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,001 - 30,000 บาท 30,001-40,000 บาท มากกวา 40,000 บาท 

 S.D. 
แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล 

ผูรับจัดการ
งานมี
รายการ
สงเสริมการ
ขายท่ี
นาสนใจ 

4.20 0.84 มาก 3.82 0.60 มาก 4.04 0.66 มาก 4.09 0.77 มาก 4.33 0.65 มาก 

โฆษณาผาน
สื่อตาง ๆ 
ของผูรับ
จัดการงาน
มีความ
นาสนใจ
และ
นาเช่ือถือ 

3.40 0.55 
ปาน
กลาง 

3.56 0.68 มาก 4.07 0.76 มาก 4.03 0.76 มาก 4.24 0.71 มาก 

การ
ประชาสัมพั
นธผลงานที่
ผานมาของ
ผูรับจัดการ
งาน ทําให
เกิดความ
มั่นใจ 

3.40 0.89 
ปาน
กลาง 

3.54 0.76 มาก 4.02 0.84 มาก 3.93 0.88 มาก 4.18 0.73 มาก 

รวม 3.67 0.62 มาก 3.64 0.53 มาก 4.04 0.64 มาก 4.01 0.68 มาก 4.25 0.57 มาก 
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จากตารางท่ี 31 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ

เลือกใชผูรับจัดการงานดานการสงเสริมการตลาด (Promotion) จําแนกตามรายไดพบวาผูตอบ
แบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.67)  

เม่ือพิจารณาประเด็นยอยพบวาประเด็นท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมาก คือ การท่ี
ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.20) สวนประเด็นยอยท่ีมีระดับ
อิทธิพลในระดับปานกลาง คือ โฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความนาสนใจและ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.40) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหเกิด
ความม่ันใจ (คาเฉล่ีย 3.40)  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมและในทุกประเด็น
ยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.64) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 
(คาเฉล่ีย 3.82) รองลงมาคือการโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความนาสนใจและ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.56) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหเกิด
ความม่ันใจ (คาเฉล่ีย 3.54)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพล
กับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมและในทุกประเด็นยอยใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.04) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมี
ความนาสนใจและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.07) รองลงมาคือผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายท่ี
นาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.04) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหเกิดความ
ม่ันใจ (คาเฉล่ีย 4.02)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 30,001 - 40,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมและในทุกประเด็น
ยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.01) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 
(คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือการโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความนาสนใจและ
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นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.03) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหเกิด
ความม่ันใจ (คาเฉล่ีย   3. 93)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดมากกวา 40,000 บาทใหระดับการมีอิทธิพลกับ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 4.25) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ  
(คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือการโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความนาสนใจและ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.24) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหเกิด
ความม่ันใจ (คาเฉล่ีย 4.18)  
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ตารางท่ี 32 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
บุคคลากร (People) จําแนกตามรายได 
 

รายการ 
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,001 - 30,000 บาท 

30,001 – 40,000 
บาท 

มากกวา 40,000 บาท 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. 
แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล 

บุคลากรมีความคิด
สรางสรรค ความรู
ความสามารถ และ
ทักษะในการแกไข
เหตุการณเฉพาะ
หนาไดดี 

3.60 0.89 มาก 3.87 0.80 มาก 4.18 0.79 มาก 4.13 0.72 มาก 4.15 0.62 มาก 

บุคลากรฝาย
การตลาด มี
ความสามารถใน
การเสนอขาย  

3.80 0.84 มาก 3.64 0.81 มาก 3.96 0.79 มาก 3.94 0.76 มาก 4.15 0.67 มาก 

บุคลากรในแตละ
แผนกของธุรกิจ
ผูรับจัดการงานมี
ทักษะ ความ
ชํานาญในดานงาน
บริการลูกคา  

4.00 0.71 มาก 3.95 0.56 มาก 4.16 0.63 มาก 4.13 0.72 มาก 4.33 0.60 มาก 

รวม 3.80 0.69 มาก 3.82 0.58 มาก 4.10 0.63 มาก 4.07 0.60 มาก 4.21 0.49 มาก 
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จากตารางท่ี 32 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ

เลือกใชผูรับจัดการงานดานบุคคลากร (People) จําแนกตามรายไดพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.80) โดยเรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมี
ทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือบุคลากรฝายการตลาด มี
ความสามารถในการเสนอขาย (คาเฉลี่ย 3.80) และการท่ีบุคลากรของผูรับจัดการงาน มีความคิด
สรางสรรค มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาไดดี (คาเฉล่ีย 
3.60)  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคลากรโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 3.82) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมี
ทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา (คาเฉลี่ย 3.95) รองลงมาคือบุคลากรของผูรับจัดการ
งาน มีความคิดสรางสรรค มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาได
ดี (คาเฉล่ีย 3.87) และการท่ีบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย (คาเฉล่ีย 3.64)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพล 
กับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคลากรโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 4.10) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรของผูรับจัดการงาน มีความคิดสรางสรรค 
มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาไดดี (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมา
คือบุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมีทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา 
(คาเฉล่ีย 4.16) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย (คาเฉล่ีย 3.16)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 30,001 - 40,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคลากรโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 4.07) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 
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ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรของผูรับจัดการงาน มีความคิดสรางสรรค 

มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาไดดี (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมา
คือบุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมีทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา 
(คาเฉล่ีย 4.13) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย (คาเฉล่ีย   3. 96)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดมากกวา 40,000 บาทใหระดับการมีอิทธิพลกับ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคลากรโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ีย
รวม 4.21) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมี
ทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา (คาเฉลี่ย 4.33) รองลงมาคือบุคลากรของผูรับจัดการ
งาน มีความคิดสรางสรรค มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาได
ดี (คาเฉล่ีย 4.15) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย (คาเฉล่ีย 4.15)  
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ตารางท่ี 33 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
กระบวนการ (Process) จําแนกตามรายได 
 

รายการ 
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,001 - 30,000 บาท 30,001 - 40,000 บาท มากกวา 40,000 บาท 

 S.D. 
แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล 

มีขั้นตอนการ
นําเสนอการ
จัดงานอยาง
เปนระบบ 
และเขาใจงาย 

3.20 0.45 
ปาน
กลาง 

3.49 0.76 
ปาน
กลาง 

3.95 0.88 มาก 4.12 0.71 มาก 4.18 0.64 มาก 

การ
ดําเนินงาน ให
สําเร็จลุลวง
ตรงตามท่ี
เสนอแผนงาน 

3.80 0.45 มาก 3.85 0.59 มาก 3.98 0.82 มาก 3.90 0.70 มาก 4.18 0.68 มาก 

มีการ
ประเมินผล
การจัดงาน
ทั้งหมด เมื่อ
จัดงานเสร็จ 

3.60 0.55 มาก 3.59 0.88 มาก 3.77 0.85 มาก 4.03 0.78 มาก 4.06 0.61 มาก 

มีความพรอม
ในดานตางๆ  

3.80 0.84 มาก 3.79 0.86 มาก 3.95 0.70 มาก 4.06 0.80 มาก 4.06 0.70 มาก 

มีบริการหลาย
รูปแบบให
เลือกตาม
ความพอใจ
และงบ 

3.60 0.89 มาก 3.74 0.68 มาก 4.05 0.88 มาก 4.07 0.74 มาก 4.06 0.75 มาก 

มีการควบคุม
คุณภาพการ
ใหบริการ 

3.20 0.45 
ปาน
กลาง 

3.82 0.64 มาก 3.88 0.83 มาก 4.09 0.75 มาก 4.33 0.60 มาก 

รวม 3.53 0.40 มาก 3.71 0.53 มาก 3.93 0.67 มาก 4.04 0.56 มาก 4.15 0.48 มาก 

 
 
 
 



  
70 

จากตารางท่ี 33 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานกระบวนการ (Process) จําแนกตามรายไดพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
กระบวนการโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.53)  

เม่ือพิจารณาประเด็นยอยพบวาประเด็นท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมาก โดยเรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียไดดังนี้ การดําเนินงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอ แผนงานไวและการมี
ความพรอมในดานตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ  (คาเฉล่ีย 3.80)  รองลงมาคือมีการประเมินผล
การจัดงานท้ังหมด เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ินและการมีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความ
พอใจและงบประมาณ (คาเฉล่ีย 3.60) สวนประเด็นยอยท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับปานกลาง คือ 
การมีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานอยางเปนระบบมีมาตรฐาน และเขาใจงายและมีการ
ประเมินผลการจัดงานเม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 4.20) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
3.53) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

เม่ือพิจารณาประเด็นยอยพบวาประเด็นท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมาก โดยเรียง
ตามลําดับคาเฉลี่ยไดดังนี้ การดําเนินงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานไว (คาเฉล่ีย 
3.85) รองลงมาคือการมีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 
3.82) มีความพรอมในดานตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 3.79) การมีบริการหลายรูปแบบ
ใหเลือกตามความพอใจและงบประมาณ (คาเฉล่ีย 3.74) และ มีการประเมินผลการจัดงานเม่ือ
ดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 3.59) สวนประเด็นยอยท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับปานกลาง คือ 
การมีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานอยางเปนระบบมีมาตรฐาน (คาเฉล่ีย 3.49) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 20,001 - 30,000 บาท ใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการโดยรวมในทุกประเด็นยอยในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 3.93) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ มีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความพอใจและ
งบประมาณ (คาเฉล่ีย 4.05) รองลงมาคือการดําเนินงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอ
แผนงานไว (คาเฉล่ีย 3.98) มีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานอยางเปนระบบมีมาตรฐาน 
และเขาใจงายและมีความพรอมในดานตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 3.95) การมี
กระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 3.88) และมีการประเมินผล
การจัดงานเม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 3.77) 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 30,001 - 40,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการโดยรวมในทุกประเด็นยอยในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 4.04) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ มีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานอยางเปน
ระบบมีมาตรฐาน และเขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.12) รองลงมาคือมีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพ
การใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.09) มีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความพอใจและ
งบประมาณ (คาเฉล่ีย 4.07) มีความพรอมในดานตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.06) มี
การประเมินผลการจัดงานเมื่อดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 4.03) และการดําเนินงานตางๆ 
ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานไว (คาเฉล่ีย 3.98) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดมากกวา 40,000 บาทใหระดับการมีอิทธิพลกับ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 4.15) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการ
ในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือมีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานอยางเปนระบบมี
มาตรฐาน และเขาใจงายและการดําเนินงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานไว 
(คาเฉล่ีย 4.18) การมีการประเมินผลการจัดงานเม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน มีความพรอมในดาน
ตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ และการมีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความพอใจและ
งบประมาณ (คาเฉล่ีย 4.06)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตารางท่ี 34 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
การสรางหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence and Presentation) จําแนกตามรายได 
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รายการ 
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,001 - 30,000 บาท 

30,001 – 40,000 
บาท 

มากกวา 40,000 บาท 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. 
แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล  S.D. 

แปล
ผล 

การจัดตกแตง
สถานท่ีมี
ความสวยงาม 
มีเอกลักษณ 

3.40 0.89 ปานกลาง 3.90 0.64 มาก 4.23 0.71 มาก 4.16 0.67 มาก 4.52 0.51 
มาก
ที่สุด 

มี เ ค ร่ื อ ง มื อ 
อุ ป ก ร ณ ใ น
การใหบริการ
ที่ ทั น ส มั ย 
ครบวงจร  

3.40 0.89 ปานกลาง 3.74 0.82 มาก 3.86 0.80 มาก 4.04 0.82 มาก 4.24 0.50 มาก 

การแตงกาย
ของพนักงาน
เปนเอกลักษณ
นาเช่ือถือ 

3.60 0.89 มาก 3.72 0.69 มาก 3.70 0.74 มาก 3.96 0.79 มาก 4.06 0.66 มาก 

รวม 3.47 0.87 ปานกลาง 3.79 0.56 มาก 3.93 0.62 มาก 4.05 0.62 มาก 4.27 0.39 มาก 
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จากตารางท่ี 34 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานการสรางหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence and Presentation) 
จําแนกตามรายไดพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพล
กับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.47)  

เม่ือพิจารณาประเด็นยอยพบวาประเด็นท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมาก คือ การ   
แตงกายของพนักงานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.60) สวนประเด็นยอยท่ีมีระดับอิทธิพลใน
ระดับปานกลาง คือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มีความสวยงาม มีเอกลักษณ 
(คาเฉล่ีย 3.40) และการมีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการท่ีทันสมัย ครบวงจร อาทิ หอง
บันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา (คาเฉล่ีย 3.40)  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001 – 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสรางหลักฐานทางกายภาพโดยรวมและในทุก
ประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.79) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มี
ความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 3.90) รองลงมาคือมีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการท่ี
ทันสมัย ครบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา (คาเฉล่ีย 3.74) และการแตงกายของ
พนักงานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.72)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 20,001 - 30,000 บาท ใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสรางหลักฐานทางกายภาพโดยรวมและในทุก
ประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.93) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มี
ความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 4.05) รองลงมาคือมีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการท่ี
ทันสมัย ครบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา (คาเฉล่ีย 3.86) และการแตงกายของ
พนักงานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.70)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดระหวาง 30,001 - 40,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสรางหลักฐานทางกายภาพโดยรวมและในทุก
ประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.05) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มี
ความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 4.16) รองลงมาคือมีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการท่ี
ทันสมัย ครบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา (คาเฉล่ีย 4.04) และการแตงกายของ
พนักงานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.96) 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดมากกวา 40,000 บาทใหระดับการมีอิทธิพลกับ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสรางหลักฐานทางกายภาพโดยรวม (คาเฉล่ียรวม 4.27)  

เม่ือพิจารณาประเด็นยอยพบวาประเด็นท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมากท่ีสุด คือ 
การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มีความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉลี่ย 4.52) สวน
ประเด็นยอยท่ีมีระดับอิทธิพลในระดับมากคือ มีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการที่ทันสมัย ครบ
วงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา (คาเฉล่ีย 4.24) และการแตงกายของพนักงานเปน
เอกลักษณนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.06) 
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ตารางท่ี 35 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
ผลิตภัณฑ (Product) จําแนกตามสถานภาพแตงงาน 
 

รายการ 
สมรสแลว กําลังจะสมรส 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 
ช่ือเสียงของผูรับจัดการงาน 4.01 0.52 มาก 4.21 0.69 มาก 

รูปแบบเทคนิค  การวางแผนจัดงาน วิธีการ
นําเสนอท่ีนาสนใจ      

3.73 0.79 มาก 4.08 0.75 มาก 

ผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน 3.72 0.77 มาก 4.14 0.78 มาก 

ความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรค
งาน 

3.89 0.74 มาก 4.15 0.72 มาก 

การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจดังาน
ของผูรับจัดการงาน 

3.85 0.93 มาก 4.00 0.80 มาก 

ผลิตและสรางสรรครูปแบบงานไดตรงตาม
ความตองการ 

3.83 0.82 มาก 4.07 0.81 มาก 

รวม 3.84 0.58 มาก 4.11 0.57 มาก 
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จากตารางท่ี 35 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานผลิตภัณฑ (Product) จําแนกตามสถานภาพแตงงานพบวาผูตอบ
แบบสอบถามท่ีสมรสแลว ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ
โดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.84) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ  ช่ือเสียงของผู รับจัดการงาน  (คาเฉล่ีย  4.01) 
รองลงมาคือความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรคงาน (คาเฉล่ีย 3.89) การสรางมาตรฐานและ
คุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.85) ผลิตและสรางสรรครูปแบบงานไดตรงตาม
ความตองการ (คาเฉล่ีย 3.83) รูปแบบเทคนิค การวางแผนจัดงาน วิธีการนําเสนอท่ีนาสนใจ 
(คาเฉล่ีย 3.73) และผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.72) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีกําลังจะสมรส ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.11) โดย
เรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ  ช่ือเสียงของผู รับจัดการงาน  (คาเฉล่ีย  4.21) 
รองลงมาคือความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรคงาน (คาเฉล่ีย 4.15) ผลงานท่ีผานมาของ
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.14) รูปแบบเทคนิค การวางแผนจัดงาน วิธีการนําเสนอท่ีนาสนใจ 
(คาเฉล่ีย 4.08) ผลิตและสรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 4.07) และการ
สรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี 36 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
ราคา (Price) จําแนกตามสถานภาพแตงงาน 
 

รายการ 
สมรสแลว กําลังจะสมรส 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 
งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการ 

4.12 0.67 มาก 4.22 0.70 มาก 

ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความ
ตองการ   

3.76 0.82 มาก 3.96 0.83 มาก 

มีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม 3.79 0.76 มาก 3.88 0.77 มาก 

รวม 3.89 0.62 มาก 4.02 0.64 มาก 

 
จากตารางท่ี 36 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ

เลือกใชผูรับจัดการงานดานราคา (Price) จําแนกตามสถานภาพแตงงานพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ี
สมรสแลวใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมและในทุก
ประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.89) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.12) รองลงมาคือมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 3.79) และราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.76)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีกําลังจะสมรสใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานราคาโดยรวมในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.02) โดยเรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริการ (คาเฉล่ีย 4.22) รองลงมาคือมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.96) 
และราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.88) 
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ตารางท่ี 37 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
การจัดจําหนาย (Place) จําแนกตามสถานภาพแตงงาน 
 

รายการ 
สมรสแลว กําลังจะสมรส 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 
ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน 
เขาถึงงาย  มีท่ีจอดรถกวางขวางติดตอสะดวก  

3.88 0.76 มาก 3.99 0.83 มาก 

ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท/ โทรสาร 3.80 0.82 มาก 3.95 0.83 มาก 

สามารถติดตอไดทาง E-mail 3.58 0.70 มาก 3.83 0.74 มาก 
มีเว็บไซตใหบริการแนะนํากจิการและบริการท่ีมี 3.68 0.76 มาก 3.85 0.82 มาก 

รวม 3.74 0.59 มาก 3.91 0.64 มาก 

 
จากตารางท่ี 37 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ

เลือกใชผูรับจัดการงานดานการจัดจําหนาย (Place) จําแนกตามสถานภาพแตงงานพบวาผูตอบ
แบบสอบถามท่ีสมรสแลวใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัด
จําหนายโดยรวมในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.74) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย
ดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึง
งาย  มีท่ีจอดรถกวางขวางติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 3.88) รองลงมาคือความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท/โทรสาร (คาเฉล่ีย 3.80) มีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มี (คาเฉล่ีย 3.68) 
และสามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 3.58) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีกําลังจะสมรส ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.91) โดย
เรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึง 
งาย  มีท่ีจอดรถกวางขวางติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 3.99) รองลงมาคือความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท/โทรสาร (คาเฉล่ีย 3.95) มีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มี (คาเฉล่ีย 3.85) 
และสามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉลี่ย 3.83) 
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ตารางท่ี 38 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
การสงเสริมการตลาด (Promotion) จําแนกตามสถานภาพแตงงาน 
 

รายการ 
สมรสแลว กําลังจะสมรส 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 
ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ  3.95 0.74 มาก 4.18 0.64 มาก 

โฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความ
นาสนใจและนาเช่ือถือ จึงทําใหลูกคาเลือกใช
บริการ 

3.95 0.80 มาก 3.99 0.73 มาก 

การประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการ
งาน ทําใหลูกคาเกิดความม่ันใจและมีผลตอการ
เลือกใชบริการ 

3.81 0.85 มาก 4.00 0.83 มาก 

รวม 4.01 0.62 มาก 3.93 0.67 มาก 

 
จากตารางท่ี 38 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ

เลือกใชผูรับจัดการงานดานการสงเสริมการตลาด (Promotion) จําแนกตามสถานภาพแตงงานพบวา
ผูตอบแบบสอบถามท่ีสมรสแลวใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.01) โดยเรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 
และโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความนาสนใจและนาเช่ือถือ จึงทําใหลูกคาเลือกใช
บริการ (คาเฉล่ีย 3.95) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหลูกคาเกิด
ความม่ันใจและมีผลตอการเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.81)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีกําลังจะสมรส ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
3.93) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ
(คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหลูกคาเกิด
ความมั่นใจและมีผลตอการเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.00) และโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับ
จัดการงานมีความนาสนใจและนาเช่ือถือ จึงทําใหลูกคาเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.99) 
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ตารางท่ี 39 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
บุคคลากร (People) จําแนกตามสถานภาพแตงงาน 
 

รายการ 
สมรสแลว กําลังจะสมรส 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 
บุคลากรของผูรับจัดการงาน มีความคิด
สรางสรรค มีความรูความสามารถ และมีทักษะใน
การแกไขเหตุการณเฉพาะหนาไดด ี

4.02 0.78 มาก 4.15 0.72 มาก 

บุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการ
เสนอขาย  

3.83 0.80 มาก 4.01 0.73 มาก 

บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงาน
มีทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา  

4.09 0.62 มาก 4.18 0.67 มาก 

รวม 3.98 0.60 มาก 4.11 0.59 มาก 

 
จากตารางท่ี 39 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ

เลือกใชผูรับจัดการงานดานบุคลากร (People) จําแนกตามสถานภาพแตงงานพบวาผูตอบ
แบบสอบถามที่สมรสแลวใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคลากร
โดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.98) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมี
ทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือบุคลากรของผูรับจัดการ
งาน มีความคิดสรางสรรค มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาได
ดี (คาเฉล่ีย 4.02) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย (คาเฉล่ีย 3.83)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีกําลังจะสมรส ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานบุคลากรโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.11) โดย
เรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมี
ทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือบุคลากรของผูรับจัดการ
งาน มีความคิดสรางสรรค มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาได
ดี (คาเฉล่ีย 4.15) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย (คาเฉล่ีย 4.01)  
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ตารางท่ี 40 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
กระบวนการ (Process) จําแนกตามสถานภาพแตงงาน 
 

รายการ 
สมรสแลว กําลังจะสมรส 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 
มีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานอยาง
เปนระบบมีมาตรฐาน และเขาใจงาย 

3.84 0.81 มาก 4.03 0.77 มาก 

การดําเนนิงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ี
เสนอแผนงานไว 

3.92 0.79 มาก 3.99 0.63 มาก 

มีการประเมินผลการจัดงานท้ังหมด เม่ือการจัด
งานเสร็จส้ิน 

3.73 0.83 มาก 4.00 0.77 มาก 

มีความพรอมในดานตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน 
ฯลฯ 

3.81 0.76 มาก 4.13 0.75 มาก 

มีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความพอใจ
และงบประมาณ 

3.86 0.82 มาก 4.12 0.73 มาก 

 มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพ 
การใหบริการในวนัจัดงาน 

3.87 0.76 มาก 4.12 0.73 มาก 

รวม 3.84 0.61 มาก 4.07 0.55 มาก 
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จากตารางท่ี 40 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานกระบวนการ (Process) จําแนกตามสถานภาพแตงงานพบวาผูตอบ
แบบสอบถามท่ีสมรสแลวใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
กระบวนการโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.84) โดยเรียงตามลําดับ
คาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การดําเนินงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอ
แผนงานไว (คาเฉล่ีย 3.92) รองลงมาคือมีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการในวัน
จัดงาน (คาเฉล่ีย 3.87) การท่ีผูรับจัดการงานมีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความพอใจและ
งบประมาณ (คาเฉลี่ย 3.86) การมีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานอยางเปนระบบมี
มาตรฐาน และเขาใจงาย (คาเฉล่ีย 3.84) มีความพรอมในดานตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ 
(คาเฉล่ีย 3.81) และมีการประเมินผลการจัดงานท้ังหมด เม่ือการจัดงานเสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 3.73) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีกําลังจะสมรส ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานกระบวนการโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.11) 
โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การท่ีผูรับจัดการงานมีความพรอมในดานตางๆ ท้ัง
อุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือการมีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความ
พอใจและงบประมาณและการมีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการในวันจัดงาน 
(คาเฉล่ีย 4.12) การมีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานอยางเปนระบบมีมาตรฐาน และเขาใจ
งาย (คาเฉล่ีย 4.03) มีการประเมินผลการจัดงานท้ังหมด เม่ือการจัดงานเสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 4.00) และ
การดําเนินงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานไว (คาเฉล่ีย 3.99) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
83 

ตารางท่ี 41 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
การสรางหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence and Presentation) จําแนกตามการแตงงาน 
 

รายการ 
สมรสแลว กําลังจะสมรส 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 
การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการ
งาน มีความสวยงาม มีเอกลักษณ  

4.09 0.71 มาก 4.25 0.66 มาก 

มีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการท่ีทันสมัย 
ครบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับ
ถายทํา 

3.78 0.69 มาก 4.12 0.84 มาก 

การแตงกายของพนักงานเปน เอกลักษณ
นาเช่ือถือ 

3.67 0.68 มาก 4.02 0.77 มาก 

รวม 3.85 0.57 มาก 4.13 0.60 มาก 

 
จากตารางท่ี 41 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ

เลือกใชผูรับจัดการงานดานการสรางหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence and Presentation) 
จําแนกตามสถานภาพแตงงานพบวาผูตอบแบบสอบถามที่สมรสแลวใหระดับการมีอิทธิพลกับ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสรางหลักฐานทางกายภาพโดยรวมและในทุกประเด็นยอย
ในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.85) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มี
ความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือมีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการท่ี
ทันสมัย ครบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา (คาเฉล่ีย 3.78) และการแตงกายของ
พนักงานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.67) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีกําลังจะสมรส ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานการสรางหลักฐานทางกายภาพโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 4.13) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มี
ความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือมีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการท่ี
ทันสมัย ครบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา (คาเฉล่ีย 4.12) และการแตงกายของ
พนักงานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.02) 
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ตารางท่ี 42 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
ผลิตภณัฑบริการ (Product) จําแนกตามงบประมาณการแตงงาน 
 

รายการ 
ต่ํากวา 200,000 บาท 200,001 - 400,000 บาท มากกวา 400,00 บาท 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

ช่ือเสียงของผูรับ
จัดการงาน 

4.05 0.60 มาก 4.14 0.51 มาก 4.20 0.71 มาก 

รูปแบบ  เทคนิค  การ
วางแผนจัดงาน 
วิธีการนําเสนอท่ี
นาสนใจ      

3.79 0.76 มาก 3.98 0.82 มาก 4.06 0.79 มาก 

ผลงานท่ีผานมาของ
ผูรับจัดการงาน 

3.88 0.81 มาก 3.93 0.79 มาก 4.02 0.79 มาก 

ความแตกตาง แปลก
ใหมในการ
สรางสรรครูปแบบ
งาน 

3.96 0.80 มาก 3.98 0.63 มาก 4.17 0.69 มาก 

การสรางมาตรฐาน
และคุณภาพการจัด
งานของผูรับจัดการ
งาน 

3.87 0.94 มาก 3.93 0.70 มาก 4.02 0.86 มาก 

ผลิตและสรางสรรค
รูปแบบงานไดตรง
ตามความตองการ 

3.83 0.85 มาก 3.91 0.80 มาก 4.20 0.74 มาก 

รวม 3.90 0.61 มาก 3.98 0.52 มาก 4.11 0.57 มาก 
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จากตารางท่ี 42 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานผลิตภัณฑ (Product) จําแนกตามงบประมาณการแตงงานพบวาผูตอบ
แบบสอบถามท่ีกําหนดงบประมาณในจัดการงานการแตงงานตํ่ากวา 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 3.90) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ  ช่ือเสียงของผู รับจัดการงาน  (คาเฉลี่ย  4.05) 
รองลงมาคือการผลิตและสรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.96) ผลงานท่ี
ผานมาของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.88) การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานของผูรับ
จัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.87) การผลิตและสรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 
3.83) และรูปแบบ เทคนิค การวางแผนจัดงาน วิธีการนําเสนอท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.79) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานระหวาง 
20,001 – 40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ
โดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.98) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ  ช่ือเสียงของผู รับจัดการงาน  (คาเฉลี่ย  4.14) 
รองลงมาคือรูปแบบ เทคนิค การวางแผนจัดงาน วิธีการนําเสนอท่ีนาสนใจ และความแตกตาง 
แปลกใหมในการสรางสรรครูปแบบงาน (คาเฉล่ีย 3.98) ผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงานและ
การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 3.93) และการผลิตและ
สรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.91) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานมากกวา 
40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมและ
ในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.11) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ช่ือเสียงของผูรับจัดการงานและการผลิตและ
สรางสรรครูปแบบงานไดตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือความแตกตาง แปลก
ใหมในการสรางสรรครูปแบบงาน (คาเฉลี่ย 4.17) รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจัดงาน วิธีการ
นําเสนอท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.06) และผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงานและการสรางมาตรฐาน
และคุณภาพการจัดงานของผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.02) 
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ตารางท่ี 43 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
ราคา (Price) จําแนกตามงบประมาณการแตงงาน 
 

รายการ 
ต่ํากวา 200,000 บาท 200,001 - 400,000 บาท มากกวา 400,000 บาท 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

งบประมาณการจัดงานมี
ผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชผูรับจัดการงาน 

4.18 0.72 มาก 4.20 0.51 มาก 4.13 0.75 มาก 

ราคาท่ียืดหยุนและ
ปรับเปล่ียนไดตามความ
ตองการ  

3.86 0.87 มาก 3.82 0.72 มาก 3.89 0.84 มาก 

มีเง่ือนไขการชําระเงินแบง
ตามงวดท่ีหมาะสม 

3.87 0.77 มาก 3.80 0.79 มาก 3.80 0.74 มาก 

รวม 3.97 0.68 มาก 3.94 0.51 มาก 3.94 0.64 มาก 
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จากตารางท่ี 43 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานราคา (Price) จําแนกตามงบประมาณการแตงงานพบวาผูตอบ
แบบสอบถามท่ีกําหนดงบประมาณในจัดการงานการแตงงานตํ่ากวา 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 3.97) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือการมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 3.87) และราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการ (คาเฉล่ีย 3.86) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานระหวาง 
20,001 – 40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวม
และในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.94) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือการมีราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความ
ตองการ (คาเฉล่ีย 3.82) และการมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.80) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานมากกวา 
40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมและในทุก
ประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.94) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ งบประมาณการจัดงานมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
ผูรับจัดการงาน (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือการมีราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความ
ตองการ (คาเฉล่ีย 3.89) และการมีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.80) 
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ตารางท่ี 44 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
การจัดจําหนาย (Place) จําแนกตามงบประมาณการแตงงาน 
 

รายการ 
ต่ํากวา 200,000 บาท 200,001-400,000 บาท 400,000 บาท ขึ้นไป 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

ผูรับจัดการงานมีทําเลที่
ต้ังอยูในแหลงชุมชน 
เขาถึงงาย  มีท่ีจอดรถ
กวางขวาง ติดตอ
สะดวก  

3.99 0.80 มาก 3.86 0.77 มาก 3.89 0.82 มาก 

ความสะดวกในการ
ติดตอทางโทรศัพท/ 
โทรสาร 

3.90 0.84 มาก 3.84 0.81 มาก 3.85 0.83 มาก 

สามารถติดตอไดทาง 
E-mail 

3.60 0.73 มาก 3.84 0.61 มาก 3.80 0.79 มาก 

มีเว็บไซตใหบริการ
แนะนํากจิการและ
บริการที่มี 

3.80 0.77 มาก 3.73 0.76 มาก 3.72 0.88 มาก 

รวม 3.82 0.62 มาก 3.82 0.55 มาก 3.81 0.68 มาก 
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จากตารางท่ี 44 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานการจัดจําหนาย (Place) จําแนกตามงบประมาณการแตงงานพบวาผูตอบ
แบบสอบถามท่ีกําหนดงบประมาณในจดัการงานการแตงงานตํ่ากวา 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจาํหนายโดยรวมและในทุกประเด็นยอยใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.82) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี ้

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึง
งาย  มีท่ีจอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 3.99) รองลงมาคือความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท/ โทรสาร (คาเฉล่ีย 3.90) การมเีว็บไซตใหบริการแนะนํากจิการและบริการท่ีมี (คาเฉล่ีย 
3.80) และสามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 3.60) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานระหวาง 
20,001 – 40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย 
โดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.82) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึง
งาย  มีท่ีจอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 3.86) รองลงมาคือความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท/ โทรสารและสามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 3.84) และการมีเว็บไซตใหบริการ
แนะนํากจิการและบริการที่มี (คาเฉล่ีย 3.84) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานมากกวา
40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวม
และในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.81) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึง 
งาย  มีท่ีจอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 3.89) รองลงมาคือความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท/ โทรสาร (คาเฉล่ีย 3.85) และการมีเวบ็ไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการท่ีมี 
(คาเฉล่ีย 3.80) และการมีเว็บไซตใหบริการแนะนํากจิการและบริการที่มี (คาเฉล่ีย 3.72) 
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ตารางท่ี 45 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
การสงเสริมการตลาด (Promotion) จําแนกตามงบประมาณการแตงงาน 
 

รายการ 
ต่ํากวา 200,000 บาท 200,001-400,000 บาท มากกวา 400,000 บาท 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

ผูรับจัดการงานมีรายการ
สงเสริมการขายท่ี
นาสนใจ  

4.05 0.71 มาก 4.18 0.58 มาก 4.00 0.78 มาก 

โฆษณาผานส่ือตาง ๆ 
ของผูรับจัดการงานมี
ความนาสนใจและ
นาเช่ือถือ  

3.92 0.77 มาก 4.02 0.73 มาก 4.02 0.79 มาก 

การประชาสัมพันธ
ผลงานท่ีผานมาของผูรับ
จัดการงาน ทําใหลูกคา
เกิดความม่ันใจ 

3.89 0.88 มาก 3.91 0.80 มาก 3.93 0.82 มาก 

รวม 3.95 0.67 มาก 4.04 0.57 มาก 3.98 0.67 มาก 
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จากตารางท่ี 45 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานการสงเสริมการตลาด (Promotion) จําแนกตามงบประมาณการแตงงาน
พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีกําหนดงบประมาณในจัดการงานการแตงงานตํ่ากวา 20,000 บาทให
ระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมและใน
ทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.95) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 
(คาเฉล่ีย 4.05) รองลงมาคือโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความนาสนใจและนาเช่ือถือ 
(คาเฉล่ีย 3.92) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหลูกคาเกิดความ
ม่ันใจ (คาเฉล่ีย 3.89) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานระหวาง 
20,001 – 40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.04) โดยเรียงตามลําดับ
คาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ ผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 
(คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือโฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความนาสนใจและนาเช่ือถือ 
(คาเฉล่ีย 4.02) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหลูกคาเกิดความ
ม่ันใจ (คาเฉล่ีย 3.91) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานมากกวา 
40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.98) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ โฆษณาผานส่ือตาง ๆ ของผูรับจัดการงานมีความ
นาสนใจและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.02) รองลงมาคือผูรับจัดการงานมีรายการสงเสริมการขายท่ี
นาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.00) และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของผูรับจัดการงาน ทําใหลูกคาเกิด
ความม่ันใจ (คาเฉล่ีย 3.93) 
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ตารางท่ี 46 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
บุคคลากร (People) จําแนกตามงบประมาณการแตงงาน 
 

รายการ 
ต่ํากวา 200,000 บาท 200,001-400,000 บาท มากกวา 400,000 บาท 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

บุคลากรของผูรับจัดการ
งาน มีความคิดสรางสรรค 
มีความรูความสามารถ 
และมีทักษะในการแกไข
เหตุการณเฉพาะหนา 

4.08 0.80 มาก 4.07 0.66 มาก 4.11 0.72 มาก 

บุคลากรฝายการตลาด มี
ความสามารถในการเสนอ
ขาย 

3.92 0.80 มาก 3.98 0.73 มาก 3.87 0.75 มาก 

บุคลากรในแตละแผนก
ของธุรกิจผูรับจัดการงาน
มีทักษะ ความชํานาญใน
ดานงานบริการลูกคา  

4.18 0.67 มาก 4.09 0.47 มาก 4.09 0.73 มาก 

รวม 4.06 0.63 มาก 4.05 0.51 มาก 4.02 0.61 มาก 
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จากตารางท่ี 46 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานบุคลากร (People) จําแนกตามงบประมาณการแตงงานพบวาผูตอบ
แบบสอบถามท่ีกําหนดงบประมาณในจัดการงานการแตงงานตํ่ากวา 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคลากรโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 4.06) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมี
ทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา (คาเฉลี่ย 4.18) รองลงมาคือบุคลากรของผูรับจัดการ
งาน มีความคิดสรางสรรค มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนา 
(คาเฉล่ีย 4.08) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย (คาเฉล่ีย 3.92) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานระหวาง 
20,001 – 40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคลากร
โดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.05) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมี
ทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา (คาเฉลี่ย 4.09) รองลงมาคือบุคลากรของผูรับจัดการ
งาน มีความคิดสรางสรรค มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนา 
(คาเฉล่ีย 4.07) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย (คาเฉล่ีย 3.98) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานมากกวา 
40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคลากรโดยรวมและใน
ทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.02) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ บุคลากรของผูรับจัดการงาน มีความคิดสรางสรรค 
มีความรูความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนา (คาเฉล่ีย 4.11)  รองลงมาคือ 
บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจผูรับจัดการงานมีทักษะ ความชํานาญในดานงานบริการลูกคา 
(คาเฉล่ีย 4.09) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย (คาเฉล่ีย 3.87)  
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ตารางท่ี 47 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
กระบวนการ (Process) จําแนกตามงบประมาณการจัดงาน 
 

รายการ 
ต่ํากวา 200,000 บาท 200,001 - 400,000 บาท มากกวา 400,000 บาท 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

มีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการ
จัดงานอยางเปนระบบมีมาตรฐาน 
เขาใจงาย 

3.96 0.84 มาก 3.82 0.69 มาก 3.98 0.79 มาก 

ในกระบวนการทํางานได
ดําเนินงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวง
ตรงตามท่ีเสนอแผนงานไว 

3.97 0.71 มาก 3.86 0.67 มาก 4.00 0.75 มาก 

มีการประเมินผลการจัดงาน
ท้ังหมด เม่ือดําการจัดงานเสร็จส้ิน 

3.81 0.86 มาก 3.95 0.61 มาก 3.89 0.84 มาก 

มีความพรอมในดานตางๆ ท้ัง
อุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ 

4.07 0.80 มาก 3.84 0.61 มาก 3.89 0.82 มาก 

มีบริการหลายรูปแบบใหเลือก
ตามความพอใจและงบประมาณ 

4.00 0.82 มาก 4.05 0.71 มาก 3.93 0.77 มาก 

มีการควบคุมคุณภาพการ 
ใหบริการในจัดงาน 

4.00 0.78 มาก 3.86 0.67 มาก 4.09 0.76 มาก 

รวม 3.97 0.63 มาก 3.90 0.46 มาก 3.96 0.62 มาก 
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จากตารางท่ี 47 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานกระบวนการ (Process) จําแนกตามงบประมาณการแตงงานพบวาผูตอบ
แบบสอบถามท่ีกําหนดงบประมาณในจัดการงานการแตงงานตํ่ากวา 20,000 บาทใหระดับการมี
อิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการโดยรวมและในทุกประเด็นยอยใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.97) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ มีความพรอมในดานตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ 
(คาเฉล่ีย 4.07) รองลงมาคือการมีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความพอใจและงบประมาณและ
มีการควบคุมคุณภาพการใหบริการในจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.00) ในกระบวนการทํางานไดดําเนินงาน
ตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตรงตามที่เสนอแผนงานไว (คาเฉล่ีย 3.97) มีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการ
จัดงานอยางเปนระบบมีมาตรฐาน เขาใจงาย คาเฉล่ีย 3.96) และมีการประเมินผลการจัดงานท้ังหมด 
เม่ือดําการจัดงานเสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 3.81) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานระหวาง 
20,001 – 40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการ
โดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.90) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ มีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความพอใจและ
งบประมาณ (คาเฉล่ีย 4.05) รองลงมาคือมีการประเมินผลการจัดงานท้ังหมด เม่ือดําการจัดงานเสร็จ
ส้ิน (คาเฉล่ีย 3.95) มีการควบคุมคุณภาพการใหบริการในจัดงานและในกระบวนการทํางานได
ดําเนินงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานไว (คาเฉล่ีย 3.86) มีความพรอมในดาน
ตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 3.86) มีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานอยางเปน
ระบบมีมาตรฐาน เขาใจงาย (คาเฉล่ีย 3.82) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานมากกวา 
40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการโดยรวม
และในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.96) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ มีการควบคุมคุณภาพการใหบริการในจัดงาน 
(คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือในกระบวนการทํางานไดดําเนินงานตางๆ ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ี
เสนอแผนงานไว (คาเฉล่ีย 4.00) มีข้ันตอนการนําเสนอรูปแบบการจัดงานอยางเปนระบบมี
มาตรฐาน เขาใจงาย (คาเฉล่ีย 3.98) มีบริการหลายรูปแบบใหเลือกตามความพอใจและงบประมาณ 
(คาเฉล่ีย 3.93) และมีการประเมินผลการจัดงานท้ังหมด เม่ือดําการจัดงานเสร็จส้ินและ มีความ
พรอมในดานตางๆ ท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 3.89) 
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ตารางท่ี 48 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการเลือกใชผูรับจัดการงานดาน
การสรางหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence and Presentation) จําแนกตามงบประมาณ
การแตงงาน 
 

รายการ 
ต่ํากวา 200,000 บาท 200,001-400,000 บาท มากกวา 400,000 บาท 

 S.D. แปลผล  S.D. แปลผล  S.D. แปลผล 

การจัดตกแตงสถานท่ีภายใน
ของผูรับจัดการงาน มีความ
สวยงาม มีเอกลักษณ  

4.13 0.71 มาก 4.18 0.54 มาก 4.24 0.75 มาก 

มีเคร่ืองมือ อุปกรณในการ
ใหบริการที่ทันสมัย ครบวงจร 
อาทิหองบันทึกเสียง สตูดิโอ
ถายทํา 

3.95 0.79 มาก 3.82 0.81 มาก 4.06 0.76 มาก 

การแตงกายของพนักงานเปน
เอกลักษณนาเช่ือถือ 

3.80 0.73 มาก 3.77 0.71 มาก 3.98 0.79 มาก 

รวม 3.96 0.61 มาก 3.92 0.55 มาก 4.09 0.64 มาก 
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จากตารางท่ี 48 แสดงผลการเปรียบเทียบคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลในการ
เลือกใชผูรับจัดการงานดานการสรางหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence and Presentation) 
จําแนกตามงบประมาณการแตงงานพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีกําหนดงบประมาณในจัดการงาน
การแตงงานตํ่ากวา 20,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
สรางหลักฐานทางกายภาพโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.96) โดย
เรียงตามลําดับคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มี
ความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือมีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการท่ี
ทันสมัย ครบวงจร อาทิหองบันทึกเสียง สตูดิโอถายทํา (คาเฉล่ีย 3.95) และการแตงกายของ
พนักงานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.80) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานระหวาง 
20,001 – 40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสราง
หลักฐานทางกายภาพโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.92) โดยเรียง
ตามลําดบัคาเฉล่ียดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มี
ความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือมีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการท่ี
ทันสมัย ครบวงจร อาทิหองบันทึกเสียง สตูดิโอถายทํา (คาเฉล่ีย 3.82) และการแตงกายของ
พนักงานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.17) 

ผูตอบแบบสอบถามที่กําหนดงบประมาณในการจัดการงานแตงงานมากกวา 
40,000 บาท ใหระดับการมีอิทธิพลกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสรางหลักฐานทาง
กายภาพโดยรวมและในทุกประเด็นยอยในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.09) โดยเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย
ดังนี้ 

ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียมากท่ีสุดคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของผูรับจัดการงาน มี
ความสวยงาม มีเอกลักษณ (คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมาคือมีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการท่ี
ทันสมัย ครบวงจร อาทิหองบันทึกเสียง สตูดิโอถายทํา (คาเฉล่ีย 4.06) และการแตงกายของ
พนักงานเปนเอกลักษณนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.98) 

 
 
 
 



  
98 

สวนท่ี 4  สอบถามเก่ียวกับปญหาและขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอผูรับจัดการงาน
แตงงานในจังหวัดเชียงใหม 
 

ผูวิจัยไดรวบรวบขอปญหาตลอดจนเสนอแนะในการใชบริการจากผูรับจัดการงาน 
แตงงานในจังหวัดเชียงใหม จากแบบสอบถามปลายเปด ซ่ึงพอสรุปเปนประเดน็ ไดดังนี ้
 
ตารางท่ี 49 แสดงคาความถ่ีและรอยละของขอเสนอแนะและปญหาท่ีกลุมตัวอยางมีตอการใชบริการ
ผูรับจัดการงานแตงงานในจังหวัดเชียงใหม 
 

ปญหาและขอเสนอแนะ 
จํานวนผูตอบ
แบบสอบถาม 

รอยละ 

ดานผลิตภัณฑ/บริการ 
1. ผูรับจัดการงานใหบริการหลังการขายไมดี 
2. อุปกรณท่ีใชไมทันสมัย 
3. รูปแบบในการจัดงานไมแตกตาง แปลกใหม หรือโดด

เดนจากการจดัการงานแตงงานท่ัวไป 

 
4 
7 
3 

 

6.67 

11.67 

5.00 
 

ดานราคา 
1. ราคาท่ีผูรับจัดงานกําหนดไมคุมคากับผลงานเม่ือเทียบ

กับรูปแบบท่ีนาํเสนอกอนการจัดการงาน 
2. ผูรับจัดการงานควรมีราคาท่ียืดหยุน เชนมีแพกเกจให

เลือก 

 
6 
 
1 

10.00 
 

1.67 
 

ดานการจัดจําหนาย 
1. ผูรับจัดการงานยังขาดชองทางในการจดัจําหนายท่ี

หลากหลาย ทําใหผูใชบริการเขาถึงขอมูลไดยาก 
2. ควรมีการใหขอมูลเกี่ยวกับองคกรผูรับจัดการงาน เพื่อ

นําขอมูลไปใชในการเปรียบเทียบตัดสินใจเลือกใช
บริการ 

 
2 
 
5 

 
3.33 

 

8.33 
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ตารางท่ี 49 (ตอ) แสดงคาความถ่ีของขอเสนอแนะและปญหาท่ีมีตอการใชบริการผูรับจัดการงาน 
 

ปญหาและขอเสนอแนะ 
จํานวนผูตอบ
แบบสอบถาม 

รอยละ 

ดานการสงเสริมการขาย 
               ผูรับจัดการงานแตงงานในจังหวดัเชียงใหมยังไมให
ความสําคัญกับการสงเสริมการขาย จึงขาดแรงจูงใจในการ
เลือกใชบริการ 

2 
 

3.33 
 

ดานบุคลากรหรือพนักงาน 
1. พนักงานยังมีจาํนวนไมเพยีงพอตอการจัดงาน 
2. ควรพัฒนาพนกังานควรมีความรู ความเช่ียวชาญมาก

ข้ึน เชน ดานขนบธรรมเนียม วัฒนธรรมลานนาในการ
จัดงานแตงงาน เปนตน 

 
4 
8 

 

6.67 

13.33 
 

ดานการนาํเสนอและสรางหลักฐานทางกายภาพ 
1. ผลงานท่ีออกมายังไมตรงกบัความตองการของ

ผูใชบริการ   
2. ยังขาดการสรางภาพลักษณขององคกรท่ีเปน

เอกลักษณ 
3. ลําดับการไมกระชับ และการทํางานลาชา    

 
12 
 
1 
 
5 

 

20.00 
 

1.67 
 

8.33 
 

รวม 60        100 
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จากตารางท่ี 49 พบวา ปญหาสวนใหญท่ีกลุมตัวอยางพบจากการใชบริการผูรับ
จัดการงานแตงงานในจังหวัดเชียงใหม คือ ผลงานท่ีออกมายังไมตรงกับความตองการของ
ผูใชบริการ  คิดเปนรอยละ 20.00 รองลงมาคือ การที่พนักงานขาดความรู ความเช่ียวชาญ ดาน
ขนบธรรมเนียม วัฒนธรรมลานนาในการจัดงานแตงงาน คิดเปนรอยละ 13.33 อุปกรณ เคร่ืองมือท่ี
ใชในการทํางานไมทันสมัย คิดเปนรอยละ 11.67 ราคาท่ีผูรับจัดงานกําหนดไมคุมคากับผลงานเม่ือ
เทียบกับรูปแบบที่นําเสนอกอนการจัดการงาน คิดเปนรอยละ 10.00  ผูรับจัดการงานควรมีการให
ขอมูลเกี่ยวกับองคกรผูรับจัดการงาน เพื่อนําขอมูลไปใชในการเปรียบเทียบตัดสินใจเลือกใชบริการ 
และลําดับการไมกระชับ และการทํางานลาชา คิดเปนรอยละเทาๆ กัน คือรอยละ 8.33  ผูรับจัดการ
งานใหบริการหลังการขายไมดี รวมถึงพนักงานยังมีจํานวนไมเพียงพอตอการจัดงาน คิดเปนรอยละ 
6.67 รูปแบบในการจัดงานไมแตกตาง แปลกใหม หรือโดดเดนจากการจัดการงานแตงงานท่ัวไป 
คิดเปนรอยละ 5.00  ผู รับจัดการงานยังขาดชองทางในการจัดจําหนายท่ีหลากหลาย ทําให
ผูใชบริการเขาถึงขอมูลไดยาก และ ผูรับจัดการงานแตงงานในจังหวัดเชียงใหมยังไมใหความสําคัญ
กับการสงเสริมการขาย จึงขาดแรงจูงใจในการเลือกใชบริการ คิดเปนรอยละเทา ๆ กัน คือรอยละ 
3.33 ราคาท่ีต้ังไวของผูรับจัดการงานควรมีราคาท่ียืดหยุน เชน มีแพกเกจใหเลือกและยังขาดการ
สรางภาพลักษณขององคกรท่ีเปนเอกลักษณ คิดเปนรอยละเทา ๆ กันคือ รอยละ 1.67 
 


